
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

（ ３ ）小学生保護者調査 



小学生保護者 

 

220 

＜小学生保護者集計結果＞ 

１．児童と家族の状況について 

（１）居住地区 
 

 

 

 

 
 

 

ブロック 

 

対象 地域 

 

ブロックⅠ 

元浅草１～４丁目、寿１～４丁目、駒形１～２丁目、台東１～４丁目、 

小島１～２丁目、三筋１～２丁目、蔵前１～４丁目、鳥越１～２丁目、

浅草橋１～５丁目、柳橋１～２丁目 

 

ブロックⅡ 
松が谷１～４丁目、西浅草１～３丁目、雷門１～２丁目、

花川戸１～２丁目、浅草１～６丁目 

 

ブロックⅢ 
浅草７丁目、日本堤１～２丁目、東浅草１～２丁目、清川１～２丁目、

橋場１～２丁目、今戸１～２丁目 

 

ブロックⅣ 
根岸１～５丁目、三ノ輪１～２丁目、竜泉１～３丁目、

入谷１～２丁目、千束１～４丁目、下谷２～３丁目 

 

ブロックⅤ 

 

池之端３～４丁目、谷中１～７丁目、上野桜木１～２丁目 

 

ブロックⅥ 
上野公園、北上野１～２丁目、東上野１～６丁目、上野１～７丁目、

秋葉原、池之端１～２丁目、下谷１丁目 

  

問１ お住まいはどこですか。 

ブロックⅠ

     

ブロックⅡ

     

ブロックⅢ

    

ブロックⅣ

     

ブロックⅤ

     

ブロックⅥ

     

区 
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（２）  者の年齢 

 
 

  者の年齢は「４０代」が６７．６％と最も多く、次いで「３０代」が１６．９％の 

順になっています。 

 

 

（３）子供の生年月 
 

  

 
 

 

 

 

  

問２ あなた（回答者）の年齢を教えてください。 

問３ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。 

  代

     

  代

     

  代

     

  代 上

    

      

    

         

    年 月～ 

   年 月  年

生 

    

    年 月～ 

   年 月  年

生 

    

    年 月～  

  年 月  年生 

    

    年 月～ 

   年 月  年

生 

    
    年 月～  

  年 月  年生 

     

    年 月～    

年 月  年生 
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（４）子供の人数 
 

 

 

●あて名のお子さんを含めた子供の人数 

子供の人数は「２人」が５１．５％と最も多く、次いで「１人」が２９．４％の順に 

なっています。 

 

●２人以上お子さんがいる方の末子の年齢 

 

問４ あて名のお子さんのきょうだいは何人いますか。あて名のお子さんを含めた人

数をご記入ください。また、２人以上いる場合、末子の生年月をご記入くださ

い。 

 人

    ％

 人

     

 人

     

 人

    

 人
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（５）  者 
 

 
 

  者は「母親」が８５．４％となっています。 
 

 

 
 

 

（６）  者の配偶関係 
 

 
 

  者のうち「配偶者がいない」人は７．８％となっています。 

 

 

父親

14.6%

母親

85.4%

(n = 485)

問５ この調査票に回答している方はどなたですか。 

問６ 「現在」配偶者はいますか。 

配偶者がいる

92.0%

配偶者がいない

7.8%

      

0.2%

(n = 485)
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（７）同居 近居している人 
 

 

 

同居の状況は「父母」が８３．７％、「祖母」８．９％、「祖父」４．１％と 

なっています。 

 また、近居の状況は「祖母」２３．１％、「祖父」１７．１％となっています。 

 

 
 

 

 

同居している家族の人数は「４人」が５１．３％と最も多く、次いで「３人」が 

２０．６％、「５人」が１５．７％の順になっています。 

83.7%

0.2%

7.2%

4.1%

8.9%

17.1%

23.1%

4.3%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父母と同居

父同居(ひとり親家庭)

母同居(ひとり親家庭)

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

      

(n = 485)

問７ あて名のお子さんと同居・近居（概ね３０分以内程度で行き来できる範囲に居

住）されている方はどなたですか。続柄はお子さんからみた関係です。 

（複数回答） 

) 

問７ １ 同居している家族全員（祖父母・ご両親・お子さんを含む）の人数をご記入

ください。 

２人

    

３人

     

４人

     

５人

     

６人

    

７人

    

８人
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介護が必要な家族は「いない」が９３．６％、「いる」が６．２％となっています。 

 
 

 
  

いる

6.2%

いない

93.6%

      

0.2%

(n = 485)

問７－２ 同居しているご家族の中に、高齢であったり障害があったりするなど、介護

が必要な方はいますか。 
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（８）住環境について 

 

 

 

住まいの形態は「持ち家（マンション）」が４１．４％と最も多く、次いで「持ち家

（戸建て）」が３０．９％、「民間賃貸住宅」が２１．９％の順になっています。 

 
 

 

 

   

子供がいることでの入居制限は「ない」が８４．９％、「ある」が１５．１％となっ

ています。 

 
 

持ち家(戸建て)

30.9%

持ち家(マンション)

41.4%

民間賃貸住宅

21.9%

公共賃貸住宅

2.7%

給与住宅(社宅 公務員住宅)

1.4%

その他

1.4%
      

0.2%

(n = 485)

ある

15.1%

ない

84.9%

(n = 106)

問８－１  問８で「民間賃貸住宅」を選択した方に伺います。 

賃貸住宅を探す上で、子供がいることが理由で入居を制限されたことはあ

りますか。 

問８  現在お住まいの形態は次のうちどれですか。 
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現在の住まいでの子育てで困ったことなどは「家が狭い」が４４．１％と最も多く、

次いで「家賃やローン」が１９．８％、「間取りや設備が古い」が１７．３％の順にな

っています。 

また「特に困っていることはない」という  が３２．４％あります。 

  

 
  

44.1%

19.8%

17.3%

14.4%

13.4%

6.4%

4.5%

1.9%

0.2%

3.7%

32.4%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家が狭い

家賃やローン

間取りや設備が古い

建物の老朽化

日あたりが悪い

近隣の音がうるさい

近所の住人とのトラブル

安定した住む場所がない

家主や地主とのトラブル

その他

特に困っていることはない

      

(n = 485)

問９ 現在のお住まいで子育てをしていて、困ったり悩んだり不安をもったりしている

ことがありますか。（複数回答） 
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（９）子育て（教育を含む）を主に行っている人 
 

 
 

子育てを主に行っている人は「父母ともに」が６０．６％と最も多く、次いで「主に

母親」が３６．９％の順になっています。 

学年別にみると、４年生を除いて、「父母ともに」が最も多くなっており、６年生は

「父母ともに」と「主に母親」が同率となっています。 

 
 

学年別 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１位：白文字、２位：太文字 

  

父母ともに

60.6%

主に父親

1.4%

主に母親

36.9%

その他

0.4%
      

0.6%

(n = 485)

問１０ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方はどなたです 

か。続柄はお子さんからみた関係です。 

合計
父母とも
に

主に父親 主に母親
主に祖父
母

その他
    
  

人数 485 294 7 179 0 2 3
構 比 60.6 1.4 36.9 0.0 0.4 0.6
人数 45 33 0 12 0 0 0
構 比 73.3 0.0 26.7 0.0 0.0 0.0
人数 24 17 0 7 0 0 0
構 比 70.8 0.0 29.2 0.0 0.0 0.0
人数 32 20 0 12 0 0 0
構 比 62.5 0.0 37.5 0.0 0.0 0.0
人数 26 11 1 14 0 0 0
構 比 42.3 3.8 53.8 0.0 0.0 0.0
人数 324 193 6 120 0 2 3
構 比 59.6 1.9 37.0 0.0 0.6 0.9
人数 8 4 0 4 0 0 0
構 比 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0
人数 26 16 0 10 0 0 0
構 比 61.5 0.0 38.5 0.0 0.0 0.0

 年生

      

全体

 年生

 年生

 年生

 年生

 年生
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子育てを主に行っているのが「父親」または「母親」と  した人のうち、配偶者が

子育てをどの程度分担しているかについては、「時々やっている」が３７．６％と最も

多く、次いで「あまりやらない」が２２．０％となっており、「まったくやらない」が

８．１％となっています。 

学年別にみると、１年生及び６年生の保護者は「よくやっている」、２年生、３年

生、５年生は「時々やっている」、４年生の保護者は「あまりやらない」が最も多くな

っています。 

 

 
学年別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
１位：白文字、２位：太文字 

  

よくやっている

15.1%

時々やっている

37.6%

あまりやらない

22.0%

まったくやらない

8.1%

配偶者はいない

15.1%

      

2.2%

(n = 186)

問１０－１ 問１０で「主に父親」、または「主に母親」と回答された方にうかがいま

す。配偶者は、子育てを分担・協力して行っていますか。 
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（１０）子供と過ごす時間 
 

 
 

① 父親 

父親が 日、遊んだり食事をしたりして過ごす時間は「３０分未満」が２４．９％ 

と最も多く、次いで「１～２時間未満」が２０．８％、「２～４時間未満」が 

１９．０％の順になっています。 

学年別に見ると２年生では「３０分未満」及び「２～４時間未満」が２５．０％と 

最も多く、３年生では「１～２時間未満」が１８．８％と最も多くなっています。 

６年生では「３０～６０分未満」が３７．５％と最も多くなっています。その他の学年

では「３０分未満」が最も多くなっています。 

 
学年別 

 
 

１位：白文字、２位：太文字 

  

  分未満

     

  ～  分未満

     

 ～ 時間未満

     

 ～ 時間未満

     

 ～ 時間未満

    

 時間 上

    

 からない

    

父親はいない

   ％
      

    

         

問１１ あて名のお子さんと、平日、遊んだり食事をしたりして過ごす時間はどのくら

いですか。 
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②母親 

母親が 日、遊んだり食事をしたりして過ごす時間は「４～６時間未満」が 

２９．７％と最も多く、次いで、「２～４時間未満」が２５．８％、「１～２時間 

未満」が１９．２％の順になっています。 

学年別にみると、１年生、２年生、及び５年生は「４～６時間未満」が最も多く、３

年生は「２～４時間未満」、４年生は「６時間 上」、６年生は「１～２時間未満」がそ

れぞれ最も多くなっています。 

 

 

学年別 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
１位：白文字、２位：太文字 

 

  

30分未満

2.1%

30～60分未満

6.8%

1～2時間未満

19.2%

2～4時間未満

25.8%

4～6時間未満

29.7%

6時間 上

15.1%

 からない

0.2%

母親はいない

0.2%

      

1.0%

(n = 485)
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お子さんが「身体障害者手帳」を持っていると  した保護者は０．８％、 

「愛の手帳」は０．４％、「精神障害者保健福祉手帳」は０．２％の人が持っていると 

 しています。 

 

 

 

 

お子さんが障害児通所支援を「使っている」と  した保護者は５．８％となって 

います。 

 

 
※障害児通所支援とは…… 児童発達支援 放課後等デイサービス 保育所等訪問支援  

居宅訪問型児童発達支援 医療型児童発達支援のことです。 

     

    

    

    

    

                                 

持っていない

身体障害者手帳

愛の手帳

精神障害者保 福祉手帳

      

       

使っていない

92.6%

使っている

5.8%

      

1.6%

(n = 485)

問１２ あて名のお子さんは、障害に関する手帳をお持ちですか。（複数回答） 

問 1３ あて名のお子さんは、障害児通所支援をご利用ですか。 
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２．保護者の就労状況について 
（１）父親の就労状況 

 

 

父親の就労状況は「フルタイムで就労しており、育休 介護休業中ではない」が 

最も多く、８９．９％となっています。 

 

 
 

 

 

  

フルタイム(週5日程度、1

日8時間程度)で就労してお

り、育休 介護休業中では

ない

89.9%
フルタイム(週5日程度、1日8時間

程度)で就労しているが、育休 

介護休業中である

0.2%

パート アルバイト等(「フルタイ

ム」  )で就労しており、育休 

介護休業中ではない

0.8%

 前は就労していたが、

現在はしていない

1.2%

現在、母子家庭である

6.6%

      

1.2%

(n = 485)

問１４ あて名のお子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）につ

いてお答えください。 
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●１週当たりの就労日数 

１週当たりの就労日数は「５日」が７３．０％と最も多く、次いで「６日」が 

１７．２％となっています。 

 

●１日当たりの就労時間（残業時間を含む） 

１日当たりの就労時間は「１０時間」が２９．７％と最も多く、「８時間」が 

２９．０％、「９時間」が１４．７％の順になっています。 

 

 

  

0.0%

0.5%

0.5%

0.2%

73.0%

17.2%

3.4%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

      

(n=441)

問１４－１ 問１４で「就労している」と回答された方にうかがいます。 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含

む）」をご記入ください。就労日数や就労時間が一定でない場合は、 

もっとも多いパターンについてお答えください。育休・介護休業中の方

は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

    

    

    

    

    

    

    

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                          

 時間

 時間

 時間

 時間

 時間

 時間

 時間

 時間

 時間

  時間

  時間

  時間

  時間

  時間

  時間

  時間

  時間

  時間

  時間

  時間

  時間

  時間

  時間

  時間
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家を出る時間は「８時台」が３２．２％と最も多く、次いで「９時台」が２１．８％

となっています。 

帰宅時間は「２０時台」が１６．３％、「１８時台」が１４．１％、「１９時台」が 

１３．６％となっています。 

 

●家を出る時間                 ●帰宅時間 

  

問１４－２ 問１４で「就労している」と回答された方にうかがいます。 

家を出る時間と帰宅時間をご記入ください。時間が一定でない場合は、も

っとも多いパターンについてお答えください。なお、在宅で就労されてい

る方は、仕事開始時間と終了時間をご記入ください。育休・介護休業中の

方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

    

    

    

    

    

    

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

                          

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

             

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

     

     

     

    

    

    

     

                          

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台
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父親の収入は「９００万円 上」が３３．１％と最も多く、次いで「５００～６００

万円未満」が１１．１％、「７００～８００万円未満」が１０．７％の順になっていま

す。 

 
 

 
 

 日の日中  の勤務は「土曜出勤」が４２．２％と最も多く、次いで「日曜 祝日 

出勤」が３５．１％、「夜勤（２０時～２２時）」が２８．３％の順になっています。 

 

 

100～200万円未満

0.9%

200～300万円未満

2.3%

300～400万円未満

5.0%

400～500万円未満

7.5%

500～600万円未満

11.1%

600～700万円未満

8.8%

700～800万円未満

10.7%800～900万円未満

10.4%

900万円 上

33.1%

 からない

8.6%

      

1.6%

(n = 441)

17.0%

28.3%

12.7%

42.2%

35.1%

7.9%

34.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

早朝(5～8時)

夜勤(20時～22時)

深夜勤務(22時～5時)

土曜出勤

日曜 祝日出勤

その他

 日の日中  の勤務はない

      

(n = 441)

問１４－３ 父親の昨年１年間（令和４年１月～１２月）の収入の合計（税込）は 

およそいくらですか。 

※仕事による収入のほか、不動産収入や利子・配当金、年金、仕送り、養育

費など仕事以外の収入も合わせた金額でご回答ください。 

問１４－４ 父親の平日の日中（８時～２０時）以外の勤務はありますか。(複数回答) 
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父親のフルタイム勤務への転換希望については「パート アルバイト等の就労を続ける

ことを希望」が５０．０％、「フルタイムへの転換希望があるが、実現できる見込みは

ない」と「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」がともに 

２５．０％となっています。 

 

 
 

父親の就労希望については、「すぐにでもまたは１年 内に就労したい」が 

３３．３％となっています。なお、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定は

ない」は１６．７％となっており、「１年より先で、一番下の子供が一定の年齢にな

ったら就労したい」については  がありませんでした。 

 

  

問１４－５ 問１４で「パート・アルバイト等で就労している」と回答された方にうかが

います。フルタイムへの転換希望はありますか。 

問１４－６  問１４で「現在、就労していない」と回答された方にうかがいます。就労

したいという希望はありますか。 

子育てや家事などに専念したい 就労の予定はない 

     

すぐにでもまたは 年

 内に就労したい

     

 からない

     

      

     

       

フルタイム 週 日程度、 日 時間程

度 への転換希望があり、実現でき

る見込みがある

     

フルタイム 週 日程度、 日 時間程

度 への転換希望があるが、実現で

きる見込みはない
     

パート アルバイト等

の就労を続けることを

希望
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●就労したい時期（一番下の子供の年齢）（問１４－６①） 

  〇  者はいませんでした 

 

●希望する就労形態（問１４－６②） 

 
 

●１週当たりの希望日数（問１４－６③） 

 

〇回答者はいませんでした 

 

●１日当たりの時間（問１４－６③） 

 
〇回答者はいませんでした 

 

 

 

 

 

 

 

  

フルタイム(1週5日程

度 1日8時間程度)

100.0%

(n = 2)
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（２）母親の就労状況 
 

 
 

母親の就労状況は「フルタイムで就労しており、育休 介護休業中ではない」が 

４３．１％と最も多く、次いで「パート アルバイト等（「フルタイム」  ）で 

就労しており、育休 介護休業中ではない」が３４．２％、「 前は就労していたが、

現在はしていない」が１９．２％の順になっています。 

これを学年別にみると、４年生  の学年は「フルタイムで就労しており、育休 

介護休業中ではない」が最も多く、４年生は「パート アルバイト等（「フルタイ

ム」  ）で就労しており、育休 介護休業中ではない」が最も多くなっています。 

 

学年別 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１位：白文字、２位：太文字  

問１５ あて名のお子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）について 

 

フルタイム(週5日程度、1

日8時間程度)で就労してお

り、育休 介護休業中では

ない

43.1%

フルタイム(週5日程度、1日8

時間程度)で就労しているが、

育休 介護休業中である

0.4%

パート アルバイト等(「フルタイ

ム」  )で就労しており、育休 

介護休業中ではない

34.2%

パート アルバイト等(「フルタイ

ム」  )で就労しているが、育

休 介護休業中である

0.6%

 前は就労していたが、

現在はしていない

19.2%

これまで就労したことがない

1.6%

現在、父子家庭である

0.2%       

0.6%

(n = 485)
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●１週当たりの就労日数  

１週当たりの就労日数は「５日」が５８．７％と最も多く、次いで「４日」が 

１２．６％、「３日」が１２．１％の順になっています。 

 
●１日当たりの就労時間（残業時間を含む） 

１日当たりの就労時間は「８時間」が２６．３％と最も多く、次いで「６時間」が 

１４．２％、「４時間」と「７時間」がそれぞれ１０．５％の順になっています。 

  

1.1%

4.5%

12.1%

12.6%

58.7%

5.3%

1.1%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

      

(ｎ＝380)

問１５－１ 問１５で「就労している」と回答された方にうかがいます。 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含

む）」をお答えください。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっ

とも多いパターンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方

は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

0.3%

0.5%

2.1%

10.5%

10.3%

14.2%

10.5%

26.3%

9.2%

3.7%

0.3%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.3%

10.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間

16時間

17時間

18時間

19時間

20時間

21時間

22時間

23時間

24時間

      

(ｎ＝380)
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家を出る時間は「８時台」が３８．２％と最も多く、次いで「９時台」が２５．３％

の順になっています。 

帰宅時間は「１８時台」が２０．５％と最も多く、次いで「１７時台」が 

１５．８％、「１９時台」が１２．４％の順になっています。 

 

●家を出る時間 ●帰宅時間 

問１５－２ 問１５で「就労している」と回答された方にうかがいます。 

家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が一定でない場合は、もっ

とも多いパターンについてお答えください。なお、在宅で就労されている方

は、仕事開始時間と終了時間をご記入ください。産休・育休・介護休業中の

方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

     

     

    

    

    

    

    

     

                          

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

 時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

  時台

      

  ＝    

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.8%

38.2%

25.3%

6.1%

0.3%

0.5%

0.5%

0.0%

0.0%

0.3%

0.3%

0.0%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.3%

0.0%

16.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

      

(n＝380)
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母親の収入は「１００万円未満」が２１．３％と最も多く、次いで「１００～ 

２００万円未満」が１９．７％、「２００～３００万円未満」が１０．８％の順に 

なっています。 

 
 

 
 

 日の日中  の勤務は「 日の日中  の勤務はない」が６１．１％と最も多く、次

いで「土曜出勤」が２６．１％、「日曜 祝日出勤」が１８．４％の順になっていま

す。 

  

収入なし

1.1%

100万円未満

21.3%

100～200万円未満

19.7%

200～300万円未満

10.8%300～400万円未満

8.4%

400～500万円未満

8.9%

500～600万円未満

7.9%

600～700万円未満

6.1%

700～800万円未満

4.5%

800～900万円未満

2.1%

900万円 上

6.1%

 からない

2.4%

      

0.8%

(n = 380)

問１５－３ 母親の昨年１年間（令和４年１月～１２月）の収入の合計（税込）はおよ

そいくらですか。 

      ※仕事による収入のほか、不動産収入や利子・配当金、年金、仕送り、 

養育費など仕事以外の収入も合わせた金額でご回答ください。 

問１５－４ 母親の平日の日中（８時～２０時）以外の勤務はありますか。 

（複数回答） 

6.8%

7.4%

5.3%

26.1%

18.4%

2.9%

61.1%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

早朝(5～8時)

夜勤(20時～22時)

深夜勤務(22時～5時)

土曜出勤

日曜 祝日出勤

その他

 日の日中  の勤務はない

      

(n = 380)
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（４）就労希望 
 

 

母親のフルタイム勤務への転換希望については「パート アルバイト等の就労を 

続けることを希望」が３３．７％と最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望が 

あるが、実現できる見込みはない」が１７．８％の順となっています。

 

 

母親の就労希望については「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はな

い）」が３２．７％と最も多く、次いで「１年より先で、一番下の子供が一定の年齢

になったら就労したい」が２９．７％、「すぐにでもまたは１年 内に就労したい」

が１３．９％の順となっています。希望する就労形態は「パートタイム アルバイト

等」が８８．６％となっています。 

 

フルタイム 週 日程度、 日 時

間程度 への転換希望があり、実

現できる見込みがある

    

フルタイム 週 日程度、 日 時間程度 への転換

希望があるが、実現できる見込みはない

     

パート アルバイト等

の就労を続けることを

希望

     パート アルバイト等

をや て子育てや家事

に専念したい

    

      

     

（      ）

問１５－５ 問１５で「パート・アルバイト等で就労している」と回答された方にう

かがいます。フルタイムへの転換希望はありますか。 

問１５－６ 問１５で「現在、就労していない」と回答された方にうかがいます。就労

したいという希望はありますか。 

子育てや家事などに専念した
い(就労の予定はない)

32.7%

1年より先で、一番下の子供が一定の年

齢になったら就労したい

29.7%

すぐにでもまたは1年
 内に就労したい

13.9%

 からない
18.8%

      
5.0%

（n =101）
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フルタイム

(1週5日程度 

1日8時間程度)

6.8%

パートタイム、

アルバイト等

88.6%

その他

2.3%

      

2.3%

（n = 44）

●就労したい時期（一番下の子供の年齢）（問１５－６①） 

●希望する就労形態（問１５―６②） 
 

 

  

    

    

    

     

     

    

    

     

    

    

     

    

    

     

                          

  

  

  

  

  

  

  

   

   

   

   

   

   

      

  ＝   
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●１週当たりの希望日数（問１５－６③） 

 
●１日当たりの時間（問１５－６③） 

  

    

    

     

     

     

    

    

    

                          

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

      

  ＝   

    

    

    

     

     

     

    

    

                          

 時間

 時間

 時間

 時間

 時間

 時間

 時間

 時間

  ＝   
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３．こどもクラブ（学童保育）の利用状況（現状）について 
（１）こどもクラブの利用状況 

 

 
 

こどもクラブ（学童保育）を「利用（入会）している」人は１２．６％となって 

います。 

 
 

 

 

 

こどもクラブ（学童保育）に対する要望は「現在のままでよい」が５２．５％と

最も多く、次いで「指導内容を工夫してほしい」が２７．９％となっています。 

 
 

 

 

入会している

12.6%

入会していない

87.2%

      

0.2%

(n = 485)

52.5%

27.9%

16.4%

13.1%

11.5%

9.8%

0.0%

0% 20% 40% 60%

現在のままでよい

指導内容を工夫してほしい

施設設備を改善してほしい

日曜日 祝日も開いてほしい

その他

利用時間を延長してほしい

      

(n=61)

問１６ 現在、あて名のお子さんは、こどもクラブ（学童保育）に入会していますか。 

問１６－１ 問１６で「入会している」と回答された方にうかがいます。 

現在入会しているこどもクラブ（学童保育）に対してどのような要望が

ありますか。（複数回答） 
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（２）こどもクラブに入会しない理由 
 

 
 

こどもクラブ（学童保育）を利用していない理由は「保護者が現在就労していないな

ど、入会の必要性がないから」が３４．０％と最も多く、次いで「保護者が就労してい

るが、子供が放課後の習い事をしているから」が３１．２％となっています。 

 
 
 

 

  

34.0%

31.2%

20.8%

14.7%

7.1%

4.0%

3.5%

2.8%

1.9%

1.7%

0.9%

0.2%

13.7%

1.4%

0% 20% 40% 60%

保護者が現在就労していないなど、入会の必要性がな

いから

保護者が就労しているが、子供が放課後の習い事をし

ているから

保護者が就労しているが、放課後の短時間ならば、子

供だけでも大丈夫と思うから

保護者が就労しているが、子供がこどもクラブ  の

友だちと自由に遊びたいから

保護者が就労しているが、祖父母などの親族や知人が

みているから

保護者が就労しているが、他の施設に預けているから

保護者が就労しているが、希望のこどもクラブに空き

がないから

保護者が就労しているが、利用時間が合 ないから

保護者が就労しているが、近くにこどもクラブがない

から

保護者がこどもクラブ(学童保育)入会を希望したが、

入ることが出来なかったから

保護者が就労しているが、利用料が高いから

保護者が就労しているが、こどもクラブを知らなかっ

たから

その他

      

(n=423)

問１６－２ 問１６で「入会していない」と回答された方にうかがいます。               

 こどもクラブ（学童保育）を入会していない理由は何ですか。 

（複数回答） 
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４．こどもクラブ（学童保育）の利用希望について 
 

 
 

こどもクラブ（学童保育）の利用意向は「利用希望はない」が５９．２％と最も多

く、次いで「夏休みなどの長期休業日に利用したい」が３５．５％となっています。 

学年別にみると、１年生、２年生、及び３年生で「夏休みなどの長期休業日に利用し

たい」がそれぞれ７７．８％、４５．８％、７１．９％と最も多くなっています。 

 
 

学年別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
１位：白文字、２位：太文字 

16.3%

5.4%

35.5%

59.2%

2.3%

0% 20% 40% 60%

 日に利用したい

土曜日に利用したい

夏休みなどの長期休業日に利用した

い

利用希望はない

      

(n=485)

問１７ 平日、土曜日または夏休みなどの長期休業日に、あて名のお子さんについ

て、こどもクラブ（学童保育）を利用したいですか。現在の入会の有無に関

係なく回答してください。（複数回答） 

合計
 日に利
用したい

土曜日に
利用した
い

夏休みな
どの長期
休業日に
利用した
い

利用希望
はない

    
  

人数 485 79 26 172 287 11
構 比 16.3 5.4 35.5 59.2 2.3
人数 45 26 4 35 7 0
構 比 57.8 8.9 77.8 15.6 0.0
人数 24 8 3 11 11 0
構 比 33.3 12.5 45.8 45.8 0.0
人数 32 13 3 23 7 0
構 比 40.6 9.4 71.9 21.9 0.0
人数 26 3 3 8 16 0
構 比 11.5 11.5 30.8 61.5 0.0
人数 324 26 12 90 218 11
構 比 8.0 3.7 27.8 67.3 3.4
人数 8 0 0 0 8 0
構 比 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
人数 26 3 1 5 20 0
構 比 11.5 3.8 19.2 76.9 0.0

 年生

      

全体

 年生

 年生

 年生

 年生

 年生
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（１）こどもクラブ（学童保育）の 日の利用希望 
 

 

 
①希望する利用頻度 

 日にこどもクラブ（学童保育）を利用したい人の希望する利用頻度は「週５日 上

利用したい」が４３．８％と最も多く、次いで「週３、４日利用したい」が３５．０％

となっています。 

学年別にみると、１年生から４年生で「週５日 上利用したい」が最も多くなって

います。 

 
 

学年別 

 
 

１位：白文字、２位：太文字 

 

 

 

 

 

週5日 上利用したい

43.8%

週3、4日利用したい

35.0%

週1、2日利用したい

18.8%

      

2.5%

(n = 80)

 問１７－１ 問１７で「平日に利用したい」と回答された方にうかがいます。             

       希望する利用頻度はどのくらいですか。 
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②希望する利用時間（問１７－１） 

    日にこどもクラブ（学童保育）を利用したい人の希望する利用時間は「１８時まで」が

３５．０％で最も多く、次いで「１７時まで」が２７．５％、「１９時まで」が 

１５．０％となっています。 

 

  

    

    

    

     

     

     

    

    

    

    

    

     

                          

  時まで

  時まで

  時まで

  時まで

  時まで

  時まで

  時まで

  時まで

  時まで

  時まで

  時まで

      

  ＝   
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こどもクラブ（学童保育）を利用したい理由は「（主な保護者が）現在就労してい

る」が８０．０％と最も多くなっています。 

学年別にみると、全学年を通して、「（主な保護者が）現在就労している」が最も多

くなっています。 

６年生は  がありませんでした。 

 

 

 
学年別 

 

 

 

 
１位：白文字、２位：太文字 

  

保護者が現在就労し

ているから

80.0%

保護者が就労予定がある、

または求職中であるから

2.5%

保護者が今後、就労したいと考え

ているから

3.8%

保護者が就労してい

ないが、子供を預け

たいから

2.5%

その他

1.3%

      

10.0%

(n = 80)

合計

保護者が
現在就労
している
から

保護者が
就労予定
がある、
または求
職中であ
るから

保護者が
今後、就
労したい
と考えて
いるから

保護者が
家族 親
族などを
介護しな
ければな
らないか
ら

保護者が
病気や障
害がある
から

保護者が
学生であ
るまたは
就学した
いから

保護者が
就労して
いない
が、子供
を預けた
いから

その他
    
  

人数 80 64 2 3 0 0 0 2 1 8
構 比 80.0 2.5 3.8 0.0 0.0 0.0 2.5 1.3 10.0
人数 26 23 1 0 0 0 0 1 1 0
構 比 88.5 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 3.8 0.0
人数 8 8 0 0 0 0 0 0 0 0
構 比 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
人数 13 11 0 0 0 0 0 0 0 2
構 比 84.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.4
人数 3 2 1 0 0 0 0 0 0 0
構 比 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
人数 26 17 0 3 0 0 0 0 0 6
構 比 65.4 0.0 11.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.1
人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
構 比 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
人数 4 3 0 0 0 0 0 1 0 0
構 比 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

 年生

      

全体

 年生

 年生

 年生

 年生

 年生

問１７－２ 利用したいと思う主な理由をお答えください。 
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（２）こどもクラブ（学童保育）の土曜日の利用希望 

 

 
①希望する利用頻度 

土曜日にこどもクラブ（学童保育）を利用したい人の希望する利用頻度は「月１、２

日利用したい」が７４．１％を占 ています。 

学年別にみると、２年生をのぞくと全学年が、「月１、２日利用したい」と最も多く

なっており、２年生で最も多いのは「ほぼ毎週利用したい」となっています。 
 

 

学年別 

 
１位：白文字、２位：太文字 

  

ほぼ毎週利用したい

25.9%

月1、2日利用したい

74.1%

(n = 27)

合計
ほぼ毎週
利用した
い

月 、 日
利用した
い

    
  

人数 27 7 20 0
構 比 25.9 74.1 0.0
人数 4 1 3 0
構 比 25.0 75.0 0.0
人数 3 2 1 0
構 比 66.7 33.3 0.0
人数 3 1 2 0
構 比 33.3 66.7 0.0
人数 3 1 2 0
構 比 33.3 66.7 0.0
人数 12 2 10 0
構 比 16.7 83.3 0.0
人数 0 0 0 0
構 比 0.0 0.0 0.0
人数 2 0 2 0
構 比 0.0 100.0 0.0

 年生

      

全体

 年生

 年生

 年生

 年生

 年生

問１７－３ 問１７で「土曜日に利用したい」と回答された方にうかがいます。 

希望する利用頻度はどのくらいですか。あてはまる番号いずれかを 

選び、希望する利用時間をお答えください。 
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0.0%

51.9%

29.6%

3.7%

3.7%

0.0%

3.7%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

      

(ｎ＝27)

0.0%

0.0%

0.0%

7.4%

11.1%

33.3%

25.9%

14.8%

0.0%

0.0%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

      

(ｎ＝27)

②希望する利用時間（問１７－３） 

希望する利用時間は、開始時間では「８時台」が５１．９％と最も多く、次いで「９時

台」が２９．６％となっています。終了時間では「１７時台」が３３．３％と最も多く、

次いで「１８時台」が２５．９％となっています。 
 

●開始時間 ●終了時間 
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（３）夏休みなどの長期休業日の利用 

 

 
①希望する利用頻度 

長期休業日にこどもクラブ（学童保育）を利用したい人の希望する利用頻度は「週 

３、４日利用したい」が５２．０％と最も多く、次いで「週５日 上利用したい」が 

３１．８％となっています。 

 学年別にみると、1年生を除いて「週３、４日利用したい」が最も多くなっています。

６年生は  がありませんでした。 

 

学年別 

 
１位：白文字、２位：太文字 

  

週5日 上利用したい

31.8%

週3、4日利用したい

52.0%

週1、2日利用したい

13.9%

      

2.3%

(n = 173)

合計
週 日 
上利用し
たい

週 、 日
利用した
い

週 、 日
利用した
い

    
  

人数 173 55 90 24 4
構 比 31.8 52.0 13.9 2.3
人数 35 18 15 2 0
構 比 51.4 42.9 5.7 0.0
人数 11 5 6 0 0
構 比 45.5 54.5 0.0 0.0
人数 23 6 13 3 1
構 比 26.1 56.5 13.0 4.3
人数 8 3 3 1 1
構 比 37.5 37.5 12.5 12.5
人数 90 20 51 17 2
構 比 22.2 56.7 18.9 2.2
人数 0 0 0 0 0
構 比 0.0 0.0 0.0 0.0
人数 6 3 2 1 0
構 比 50.0 33.3 16.7 0.0

 年生

      

全体

 年生

 年生

 年生

 年生

 年生

問１７－４ 問１７で「夏休みなどの長期休業日に利用したい」と回答された方に 

うかがいます。希望する利用頻度はどのくらいですか。 
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②希望する利用時間（問１７－４） 

希望する利用時間は、開始時間では「８時台」が４９．１％と最も多く、次いで

「９時台」が３５．８％となっています。終了時間では「１７時台」が３１．８％と 

最も多く、次いで「１８時台」が２３．１％となっています。 
 

●開始時間 ●終了時間 
 

 

 

 

 

 

 

  

1.7%

49.1%

35.8%

6.4%

0.0%

0.0%

1.2%

0.0%

0.0%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

      

(ｎ=173)

0.0%

1.7%

0.6%

1.2%

11.0%

16.2%

31.8%

23.1%

7.5%

0.6%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

      

(ｎ=173)
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５.放課後子供教室 児童館ランドセル来館について 

 

 

「併用していない」と えた人は３１．３％となっています。 

 

 

 

  

問１８ 学校で実施している放課後子供教室を利用している場合、こどもクラブ 

（学童保育）を併用していますか。または学校で放課後子供教室を実施 

していない場合、放課後子供教室を開始するときにこどもクラブとの併用 

を希望しますか。 

併用している 併用

を希望する 

     

併用していない 併

用を希望しない 

     

放課後子供教室につ

いてよく からない

    

放課後子供教室を利

用していない

     

その他

    

      

    

       

※「放課後子供教室」   すべての児童を対象に、小学校の特別教室や校庭、体育館等を活用

し、学習や交流活動、スポーツ、文化活動等の多様な体験 活動の機

会を提供する事業。参加費は 料（傷害保 料として、年８００円の

自己負担あり）。 

令和５年４月現在、上野小学校、  小学校、根岸小学校、忍岡小学

校、谷中小学校、浅草小学校、蔵前小学校、東浅草小学校、金竜小学

校、千束小学校、石浜小学校、大正小学校で実施。 

今後、全１９小学校で順次実施予定。 

【実施日時】学校登校日（月～金曜日） 放課後～１６時４５分 

       長期休業日（月～金曜日） ８時～１６時４５分 

※実施日時については、各小学校で異なる 
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「可能性がある」と  した人は６７．３％となっています。 

 

 

 

「１７時～１７時３０分」、「１７時３０分～１８時」がともに４５．７％となって

います。 

 

 
 

45.7%

45.7%

8.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

17時～17時30分

17時30分～18時

その他

      

(n=35)

問１８－１ 問１８で「併用している（併用を希望する）」と回答された方にうかがい

ます。放課後子供教室の終了時間（※原則１６時４５分）が現在より延び

る場合、こどもクラブ（学童保育）の利用を継続しない、またはこどもク

ラブの利用を申請しない可能性がありますか。 

問１８－１－① 問１８－１で「可能性がある」と回答された方にうかがいます。 

放課後子供教室の終了時間が何時になることを希望しますか。 

可能性がある

67.3%

可能性はない

(こどもクラブを

利用する)

30.8%

その他

1.9%

(n=52)
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こどもクラブを利用する理由は「１６時４５分 降の居場所が必要だから」が 

５６．３％と最も多く、次いで「土曜日や４月初 、お盆期間なども居場所が必要だか

ら」が４３．８％となっています。 

 
 

 

ランドセル来館の利用意向は「利用するつもりはない」が７２．０％、「利用してみ

たい」が１６．１％の順になっています。 

 

 

 

 

 
 

     

     

     

     

     

    

                       

  時  分 降の居場所が必要だから

土曜日や 月初 、お盆期間なども居場

所が必要だから

おやつの提供があるから

手 い保育を希望するから

その他

      

      

問１８－１－② 問１８－１で「可能性はない（こどもクラブを利用する）」と 

回答された方にうかがいます。こどもクラブ（学童保育）を利用 

する（利用を希望する）理由は何ですか。（複数回答） 

問１９ 児童館で実施しているランドセル来館を利用してみたいと思いますか。 

※ランドセル来館   保護者が就労 介護等で、放課後を児童のみで過ごすことが 安な小学生を対象

に、小学校から直接児童館に来館し、最長１８時まで過ごせる事業。全８児童館

で実施。利用料は 料。 

すでに利用してい

る

3.1% 利用してみたい

16.1%

利用するつもりはない

72.0%

      

8.9%

(n=485）
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ランドセル来館を利用している（利用してみたい）理由は「子供だけで放課後を過ごさ

せることが 安だから」が４５．２％で最も多く、次いで「子供の通う学校で放課後子

供教室が実施されていないから」が３１．２％となっています。 

 

 

 

 

ランドセル来館を利用してない（利用するつもりはない）理由は「（習い事など）他

に放課後を過ごす場所があるから」が４１．８％と最も多く、「放課後の時間帯に保護

者が在宅しているから」が４１．５％となっています。  

 問１９－１ 問１９で「すでに利用している」、「利用してみたい」と回答され

た方にうかがいます。ランドセル来館をどのような理由で利用して

いますか（利用してみたいですか）。(複数回答) 

問１９－２ 問１９で「利用するつもりはない」と回答された方にうかがいます。 

ランドセル来館を利用していない（利用するつもりはない）理由は 

何ですか。（複数回答） 

45.2%

31.2%

30.1%

3.2%

12.9%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子供だけで放課後を過ごさせる

ことが 安だから

子供の利用学校で放課後子供教室が

実施されていないから

放課後子供教室より長い時間を

過ごすことができるから

こどもクラブの入会待ちをしている

から

その他

      
(n=93)

41.8%

41.5%

24.1%

6.3%

10.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

(習い事など)ほかに放課後を

過ごす場所があるから

放課後の時間帯に保護者が

在宅しているから

学校 自宅から

児童館が遠いから

こどもクラブ(学童保育)に

入会しているから

その他

      
(n=349)
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６．子供の居場所について 

（１） 日の放課後の日常的な過ごし方  
 

 
 

① 現在の過ごし方 

１４～１６時では「学校（部活動含む）にいる」が最も多く、次いで「保護者や祖

父母等の家族 親族（大人）と過ごす」、「こどもクラブ（学童保育）で過ごす」とな

っています。 

１６～１８時では「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）に行く」が

最も多く、次いで「保護者や祖父母等の家族 親族（大人）と過ごす」「こどもクラブ

（学童保育）で過ごす」「公園など で友だちと遊ぶ」の順になっています。 

また、１８時 降は「保護者や祖父母等の家族 親族（大人）と過ごす」が最も多く

なっています。 

 

 
※背景黒、白文字が各時間帯での１位、灰色背景が２位を示す  

  

  ～  時   ～  時   ～  時   時 降

学校 部活動含む にいる 39.2% 1.0% 0.0% 0.0%
こどもクラブ 学童保育 です過ごす 8.9% 9.3% 1.0% 0.0%
放課後子供教室で過ごす 4.7% 2.1% 0.8% 0.2%
保護者や祖父母等の家族 親族 大人 と過ごす 14.0% 18.8% 54.6% 81.4%
ベビーシッターなどと過ごす ファミリー サポート センターの利用を含む 0.0% 0.0% 0.2% 0.0%
家で兄弟姉妹や友だちなどと子供だけで過ごす 1.9% 3.3% 1.4% 0.6%
家でひとりで過ごす 5.4% 3.3% 1.2% 0.2%
友だちの家にいる 0.6% 0.4% 0.0% 0.0%
公園など で友だちと遊ぶ 7.0% 7.4% 0.0% 0.0%
児童館で過ごす 0.8% 1.2% 0.2% 0.2%
図書館などの公共の施設で過ごす 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
習い事 ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など に行く 6.0% 39.8% 30.7% 5.4%
その他 1.9% 0.6% 0.6% 1.0%
      9.7% 12.8% 9.1% 10.9%

問２０ あて名のお子さんの平日の放課後の日常的な過ごし方の現状と希望に 

ついて、うかがいます。現在の過ごし方、希望する過ごし方として 

主なものを、時間帯ごとにそれぞれお答えください。 
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【現在の過ごし方】 

●１４時～１６時 

 
 

 

●１６時～１８時 

 
 

  

39.2%

14.0%

8.9%

7.0%

6.0%

5.4%

4.7%

1.9%

0.8%

0.6%

0.0%

0.0%

1.9%

9.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校(部活動含む)にいる

保護者や祖父母等の家族 

親族(大人)と過ごす

こどもクラブ(学童保育)です過ごす

公園など で友だちと遊ぶ

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など)に行く

家でひとりで過ごす

放課後子供教室で過ごす

家で兄弟姉妹や友だちなどと

子供だけで過ごす

児童館で過ごす

友だちの家にいる

ベビーシッターなどと過ごす(ファミリー 

サポート センターの利用を含む)

図書館などの公共の施設で過ごす

その他

      

(n=485)

39.8%

18.8%

9.3%

7.4%

3.3%

3.3%

2.1%

1.2%

1.0%

0.4%

0.0%

0.0%

0.6%

12.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など)に行く

保護者や祖父母等の家族 

親族(大人)と過ごす

こどもクラブ(学童保育)です過ごす

公園など で友だちと遊ぶ

家で兄弟姉妹や友だちなどと

子供だけで過ごす

家でひとりで過ごす

放課後子供教室で過ごす

児童館で過ごす

学校(部活動含む)にいる

友だちの家にいる

ベビーシッターなどと過ごす(ファミリー 

サポート センターの利用を含む)

図書館などの公共の施設で過ごす

その他

      

(n = 485)
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●１８時～２０時 

 
 

 

●２０時以降 

 
  

54.6%

30.7%

1.4%

1.2%

1.0%

0.8%

0.2%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者や祖父母等の家族 

親族(大人)と過ごす

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など)に行く

家で兄弟姉妹や友だちなどと

子供だけで過ごす

家でひとりで過ごす

こどもクラブ(学童保育)です過ごす

放課後子供教室で過ごす

ベビーシッターなどと過ごす(ファミリー 

サポート センターの利用を含む)

児童館で過ごす

学校(部活動含む)にいる

友だちの家にいる

公園など で友だちと遊ぶ

図書館などの公共の施設で過ごす

その他

      

(n=485)

81.4%

5.4%

0.6%

0.2%

0.2%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

10.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者や祖父母等の家族 

親族(大人)と過ごす

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など)に行く

家で兄弟姉妹や友だちなどと

子供だけで過ごす

放課後子供教室で過ごす

家でひとりで過ごす

児童館で過ごす

学校(部活動含む)にいる

こどもクラブ(学童保育)です過ごす

ベビーシッターなどと過ごす(ファミリー 

サポート センターの利用を含む)

友だちの家にいる

公園など で友だちと遊ぶ

図書館などの公共の施設で過ごす

その他

      

(n = 485)
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②希望する過ごし方 

１４～１６時では、「学校（部活動含む）にいる」が最も多く、次いで「公園など

 で友だちと遊ぶ」、「保護者や祖父母等の家族 親族（大人）と過ごす」となって

います。 

１６～１８時では「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）に行く」

が最も多く、次いで「保護者や祖父母等の家族 親族（大人）と過ごす」、「公園など

 で友だちと遊ぶ」の順になっています。また、１８時 降は「保護者や祖父母等の

家族 親族（大人）と過ごす」が最も多くなっています。 

 
※背景黒、白文字が各時間帯での１位、灰色背景が２位を示す 

  

  ～  時   ～  時   ～  時   時 降

学校 部活動含む にいる 39.2% 0.8% 0.0% 0.0%
こどもクラブ 学童保育 です過ごす 6.4% 7.0% 1.0% 0.0%
放課後子供教室で過ごす 9.5% 8.0% 0.8% 0.4%
保護者や祖父母等の家族 親族 大人 と過ごす 9.9% 16.5% 61.9% 82.7%
ベビーシッターなどと過ごす ファミリー サポート センターの利用を含む 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
家で兄弟姉妹や友だちなどと子供だけで過ごす 0.6% 1.6% 0.8% 0.6%
家でひとりで過ごす 2.7% 1.6% 0.4% 0.4%
友だちの家にいる 0.2% 0.2% 0.2% 0.0%
公園など で友だちと遊ぶ 11.5% 13.2% 0.2% 0.0%
児童館で過ごす 1.0% 0.6% 0.0% 0.0%
図書館などの公共の施設で過ごす 0.4% 0.0% 0.2% 0.0%
習い事 ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など に行く 6.0% 37.5% 23.7% 2.9%
その他 1.2% 0.8% 0.6% 1.0%
      11.3% 12.0% 10.1% 12.0%
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●１４時～１６時 

 
 

●１６時～１８時 

 

  

39.2%

11.5%

9.9%

9.5%

6.4%

6.0%

2.7%

1.0%

0.6%

0.4%

0.2%

0.0%

1.2%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校(部活動含む)にいる

公園など で友だちと遊ぶ

保護者や祖父母等の家族 

親族(大人)と過ごす

放課後子供教室で過ごす

こどもクラブ(学童保育)で過ごす

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など)に行く

家でひとりで過ごす

児童館で過ごす

家で兄弟姉妹や友だちなどと

子供だけで過ごす

図書館などの公共の施設で過ごす

友だちの家にいる

ベビーシッターなどと過ごす(ファミリー 

サポート センターの利用を含む)

その他

      

(n = 485)

39.2%

6.4%

9.5%

9.9%

0.0%

0.6%

2.7%

0.2%

11.5%

1.0%

0.4%

6.0%

1.2%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校(部活動含む)にいる

こどもクラブ(学童保育)です過ごす

放課後子供教室で過ごす

保護者や祖父母等の家族 親族(大人)と過ごす

ベビーシッターなどと過ごす(ファミリー サポー

ト センターの利用を含む)

家で兄弟姉妹や友だちなどと子供だけで過ごす

家でひとりで過ごす

友だちの家にいる

公園など で友だちと遊ぶ

児童館で過ごす

図書館などの公共の施設で過ごす

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など)

に行く

その他

      

(n=485)

37.5%

16.5%

13.2%

8.0%

7.0%

1.6%

1.6%

0.8%

0.6%

0.2%

0.0%

0.0%

0.8%

12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など)に行く

保護者や祖父母等の家族 

親族(大人)と過ごす

公園など で友だちと遊ぶ

放課後子供教室で過ごす

こどもクラブ(学童保育)で過ごす

家で兄弟姉妹や友だちなどと

子供だけで過ごす

家でひとりで過ごす

学校(部活動含む)にいる

児童館で過ごす

友だちの家にいる

ベビーシッターなどと過ごす(ファミリー 

サポート センターの利用を含む)

図書館などの公共の施設で過ごす

その他

      

(n = 485)
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●１８時～２０時 

 
●２０時以降 

 
   

61.9%

23.7%

1.0%

0.8%

0.8%

0.4%

0.2%

0.2%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

10.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者や祖父母等の家族 

親族(大人)と過ごす

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など)に行く

こどもクラブ(学童保育)で過ごす

放課後子供教室で過ごす

家で兄弟姉妹や友だちなどと

子供だけで過ごす

家でひとりで過ごす

友だちの家にいる

公園など で友だちと遊ぶ

図書館などの公共の施設で過ごす

学校(部活動含む)にいる

ベビーシッターなどと過ごす(ファミリー 

サポート センターの利用を含む)

児童館で過ごす

その他

      

(n = 485)

82.7%

2.9%

0.6%

0.4%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者や祖父母等の家族 

親族(大人)と過ごす

習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など)に行く

家で兄弟姉妹や友だちなどと

子供だけで過ごす

放課後子供教室で過ごす

家でひとりで過ごす

学校(部活動含む)にいる

こどもクラブ(学童保育)です過ごす

ベビーシッターなどと過ごす(ファミリー 

サポート センターの利用を含む)

友だちの家にいる

公園など で友だちと遊ぶ

児童館で過ごす

図書館などの公共の施設で過ごす

その他

      

(n = 485)
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（２）子供同士の交流の場として望ましいもの 

 
 

子供同士が交流等を行える場として望ましいと考えるものは「子供同士でスポーツを

したり、スポーツ活動を指導してくれたりする場」が６７．４％と最も多く、次いで

「子供が長期休業日（夏休みなど）に集まれる場」が５９．８％、「子供の宿題をみて

くれたり、勉強を教えてくれたりする場」が５２．２％の順になっています。 

学年別にみると、４年生及び６年生をのぞくと、「子供同士でスポーツをしたり、 

スポーツ活動を指導してくれたりする場」が最も多くなっています。４年生では「子供

が放課後などに集って、子供同士で自主活動などができる場」と「子供が長期休業日

（夏休みなど）に集まれる場」が最も高く、６年生では「子供が長期休業日（夏休みな

ど）に集まれる場」が最も高くなっています。 

 
学年別

 

 
 

１位：白文字、２位：太文字 

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

                          

子供同士でスポーツをしたり、スポーツ活動を指導してくれたりする場

子供が長期休業日 夏休みなど に集まれる場

子供の宿題をみてくれたり、勉強を教えてくれたりする場

子供が放課後などに集って、子供同士で自主活動などができる場

子供が土日に活動ができたり、遊べたりする場

子供自身が みを  できる場

子供に遊びを教えてくれる場

その他

特に要望はない

 からない

      

       

合計
子供に遊び
を教えてく
れる場

子供が放課
後などに
集って、子
供同士で自
主活動など
ができる場

子供の宿題
をみてくれ
たり、勉強
を教えてく
れたりする
場

子供同士で
スポーツを
したり、ス
ポーツ活動
を指導して
くれたりす
る場

子供が土日
に活動がで
きたり、遊
べたりする
場

子供が長期
休業日 夏休
みなど に集
まれる場

子供自身が
 みを  
できる場

その他
特に要望は
ない

 からない
     
 

人数 485 165 239 253 327 198 290 166 10 35 6 5
構 比 34.0 49.3 52.2 67.4 40.8 59.8 34.2 2.1 7.2 1.2 1.0
人数 45 22 26 30 33 15 24 18 1 1 0 0
構 比 48.9 57.8 66.7 73.3 33.3 53.3 40.0 2.2 2.2 0.0 0.0
人数 24 10 13 15 18 10 17 12 1 1 0 0
構 比 41.7 54.2 62.5 75.0 41.7 70.8 50.0 4.2 4.2 0.0 0.0
人数 32 20 22 20 23 15 21 15 1 0 0 0
構 比 62.5 68.8 62.5 71.9 46.9 65.6 46.9 3.1 0.0 0.0 0.0
人数 26 10 16 10 14 15 16 7 0 1 0 0
構 比 38.5 61.5 38.5 53.8 57.7 61.5 26.9 0.0 3.8 0.0 0.0
人数 324 91 148 161 220 129 192 103 7 29 4 5
構 比 28.1 45.7 49.7 67.9 39.8 59.3 31.8 2.2 9.0 1.2 1.5
人数 8 3 4 5 3 3 6 2 0 1 0 0
構 比 37.5 50.0 62.5 37.5 37.5 75.0 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0
人数 26 9 10 12 16 11 14 9 0 2 2 0
構 比 34.6 38.5 46.2 61.5 42.3 53.8 34.6 0.0 7.7 7.7 0.0

 年生

      

全体

 年生

 年生

 年生

 年生

 年生

問２１ あなたは、身近な地域で子供同士が交流等を行える場ができた場合、どのよう

なものが望ましいとお考えですか。（複数回答） 
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あった

     

なかった

     

      

    

      ）

７．子供が病気の時の対応について 
 

（１）子供が病気等で学校を休まなければならなかった経験の有  
 

 
 

この１年間に子供が病気やけがで学校を休まなければならなかった経験の有 につい

ては、「あった」が８０．６％となっています。 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
  

問２２ この１年間に、あて名のお子さんが病気やけがで学校を休まなければならなか

ったことはありますか。 
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（２）１年間の対処方法と日数 
 

 
 

子供が病気やけがで学校を休まなければならなかった場合の対処方法は、「母親が休

んだ」が６４．７％と最も多く、次いで「父親が休んだ」が２７．４％、「父親又は母親

のうち就労していない方が子供をみた」が２７．１％となっています。 

１年間に「父親が休んだ日数」は“２日”、「母親が休んだ日数」は“３日”が

最も多くなっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２２－１ 問２２で「あった」と回答された方にうかがいます。 

あて名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育を利用できな

かった場合にこの１年間に行った対処方法の日数をご回答ください。 

（複数回答） 

     

     

     

     

    

    

    

     

    

    

                          

父親が休んだ

母親が休んだ

 同居者を含む 親族 知人に子供をみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子供をみた

病児 病後児の保育サービスを利用した

ベビーシッター利用支援事業  一時預かり利用支援  を

利用した

ファミリー サポート センターを利用した

やむを  子供だけで  番をさせた

その他
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●父親が休んだ日数   ●母親が休んだ日数 

（年間）   （年間） 

 

 
 

  

●親族・知人にみて  ●父親又は母親のうち就労 

もらった日数（年間）  していない方が子供をみた日数（年間） 

 

  

6.4%

9.0%

5.6%

0.3%

3.6%

0.0%

0.5%

0.3%

0.0%

1.3%

0.3%

0.0%

0.0%

72.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日 上

      

(n=391)

9.2%

13.3%

13.6%

1.8%

12.3%

1.0%

4.1%

0.3%

0.0%

5.1%

3.6%

0.5%

0.0%

35.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日 上

      

(n=391)

2.8%

3.8%

1.5%

0.0%

2.8%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%

0.0%

0.0%

88.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日 上

      

(n=391)

4.1%

4.9%

3.6%

0.8%

5.6%

1.0%

2.0%

0.0%

0.0%

3.3%

1.3%

0.5%

0.0%

72.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日 上

      

(n=391)
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●病児・病後児の保育サービスを 

 利用した日数（年間） 

●ベビーシッターを利用し
た日数（年間） 

●ファミリー・サポート・ 
センターを利用した日数 
（年間） 

 

 〇  者はいませんでした       〇  者はいませんでした   〇  者はいませんでした 

 
 

 

 

 ●やむを得ず子供だけで 
留守番をさせた日数（年間） 

 
●その他の日数（年間） 

 
 

 

 

 

  

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

                                 

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

  日

  ～  日

  ～  日

  日 上

      

       

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

                                 

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

  日

  ～  日

  ～  日

  日 上
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（３）対処方法のしやすさ 
 

 
 

父親の仕事の休みやすさは「どちらかというと困難」が４６．７％と最も多く、次い

で「特に困難ではない」が３８．３％の順になっています。 

 
 
 

 
 

母親の仕事の休みやすさは「どちらかというと困難」と「特に困難ではない」がとも

に４３．９％と最も多く、次いで「非常に困難」が１０．３％となっています。 

 
 

 

非常に困難

13.1%

どちらかというと困

難

46.7%

特に困難ではない

38.3%

      

1.9%

(n=107）

非常に困難

10.3%

どちらかというと

困難

43.9%
特に困難ではない

43.9%

      

2.0%

(n=253）

問２２－２ 問２２－１で「父親が休んだ」と回答された方にうかがいます。            

父親の仕事の休みやすさはどうですか。 

問２２－３ 問２２－１で「母親が休んだ」と回答された方にうかがいます。           

母親の仕事の休みやすさはどうですか。 
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親族 知人への頼みやすさは「特に困難ではない」が６７．４％と最も多く、次いで

「どちらかというと困難」が３０．４％となっています。 

学年別にみると、１年生、２年生は「どちらかというと困難」が最も多く３年生は

「どちらかというと困難」及び「特に困難ではない」が同率、５年生は「特に困難では

ない」が最も多くなっています。 

 

 

 
 

学年別 

 
 

１位：白文字、２位：太文字  

非常に困難

2.2%

どちらかというと

困難

30.4%

特に困難ではない

67.4% (n=46）

合計
非常に困
難

どちらか
というと
困難

特に困難
ではない

    
  

人数 46 1 14 31 0
構 比 2.2 30.4 67.4 0.0
人数 7 0 4 3 0
構 比 0.0 57.1 42.9 0.0
人数 2 0 2 0 0
構 比 0.0 100.0 0.0 0.0
人数 2 0 1 1 0
構 比 0.0 50.0 50.0 0.0
人数 1 0 0 1 0
構 比 0.0 0.0 100.0 0.0
人数 32 1 7 24 0
構 比 3.1 21.9 75.0 0.0
人数 0 0 0 0 0
構 比 0.0 0.0 0.0 0.0
人数 2 0 0 2 0
構 比 0.0 0.0 100.0 0.0

 年生

      

全体

 年生

 年生

 年生

 年生

 年生

問２２－４  問２２－1 で「（同居者を含む）親族・知人に子供をみてもらった」 

と回答された方にうかがいます。（同居者を含む）親族・知人への頼み

やすさはどうですか。 
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８．子供の一時預かりの利用について 
 

（１）一時預かり等を利用する必要性 
 

 
    

一時預かり等を利用する必要は「あった」が１．６％となっています。 

利用する理由は「冠婚葬祭、園 学校行事」、「兄弟姉妹や親の通院」、「その他」

が２５．０％と最も多く、次いで「私用、リフレッシュ目的」が１２．５％、の順にな

っています。 

「 定期の就労」で利用した日数は“５日”が最も多く、「私用、リフレッシュ目

的」の利用日数は“３日”が最も多くなっています。 

 

● 利用した理由（問２３－１） 

あった

1.6%

なかった

97.5%

      

0.8%

(n=485）

問２３ あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、一時

預かり事業を利用する必要がありましたか。 

12.5%

25.0%

25.0%

12.5%

25.0%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

私用(買物、子供(兄弟姉妹を含む)や親の習い事等)、

リフレッシュ目的

冠婚葬祭、園 学校行事

兄弟姉妹や親の通院

 定期の就労

その他

      

(n＝8）
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〈利用した日数（問２３）〉 

 

 

  

●私用、リフレッシュ目的の日数（年間） ●冠婚葬祭、園・学校行事の日数（年間） 

●兄弟姉妹や親の通院の日数（年間） ●不定期の就労の日数（年間）  

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

75.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日 上

      

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

87.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日 上

      

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

75.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日 上

      

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

87.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日 上

      

(n=8)  
(n=8)  

(n=8)  (n=8)  
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●その他の日数（年間） 

 
 

  

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

75.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日 上

      

(n=8)  
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（２）家族  に泊まりがけで預けた経験の有  
 

 
 

泊りがけで家族  に預けた経験の有 は「あった」が６．８％となっています。 

預け先は「（同居者を含む）親族 知人にみてもらった」が９０．９％と最も多く 

なっています。 

「（同居者を含む）親族 知人にみてもらった」日数は“１日”が最も多くなって 

います。 

 
 

 

●預け先の内訳（問２４－１） 

 
  

あった

6.8%

なかった

91.3%

      

1.9%

(n=485）

     

    

    

    

     

    

    

                                 

 同居者を含む 親族 知人にみてもらった

短期入所生活援 事業を利用した

「 」  の保育事業を利用した

仕方なく子供を同行させた

仕方なく子供だけで  番させた

その他

      

  ＝   

問２４ この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、

あて名のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことは

ありましたか（預け先が見つからなかった場合も含みます）。 
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 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

  日

  ～  日

  ～  日

  日 上

      

〈対処した日数（問２４－１）〉 

●（同居者を含む）親族・知人に ●短期入所生活援助事業（ショートステイ）を 

みてもらった日数（年間）  利用した日数（年間） 

〇  者はいませんでした 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●ショートステイ以外の保育事業 ●仕方なく子供を 

（お泊まりサポート、認可外保育施設、     同行させた日数（年間） 

ベビーシッター等）を利用した日数 

（年間） 

〇  者はいませんでした 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

     

     

     

    

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                                 

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

  日

  ～  日

  ～  日

  日 上

      

(n=33)  

(n=33)  
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 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

  日

  ～  日

  ～  日

  日 上

      

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

                                 

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

  日

  ～  日

  ～  日

  日 上

      

●仕方なく子供だけで ●その他の日数（年間） 

留守番させた日数（年間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）親族 知人に預けた場合の困難度 
 

 

 

親族 知人に預けた場合の頼みやすさは「特に困難ではない」が４８．４％と最も 

多く、次いで「どちらかというと困難」が３５．５％となっています。 

 
 

  

非常に困難

9.7%

どちらかというと

困難

35.5%

特に困難ではない

48.4%

      

6.5%

(n=31）

問２５ 問２４－１で「（同居人を含む）親族・知人にみてもらった」と回答された方

にうかがいます。（同居者を含む）親族・知人への頼みやすさはどうですか。 

(n=33)  (n=33)  
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（４）ベビーシッターの利用 
 

 
 

ベビーシッターの利用状況は「利用している」が１．４％、「利用していないが今後

利用したい」が１．６％で、利用希望は合 せて３．０％となっています。 

「利用している」人の利用日数は“月２日”、利用時間は１ あたり“５時間”が 

最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

問２６ ベビーシッターを利用していますか。 

利用している

1.4%

利用していないが

今後利用したい

1.6%

利用していない

93.6%

      

3.3%

(n=485）
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①ベビーシッターを利用している人（問２６－１） 

●毎月の利用日数  

  

●１回当たりの利用時間 
 

  

28.6%

42.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～20日

20日 上

      

(n=7)  

(n=7)  

0.0%

0.0%

14.3%

0.0%

42.9%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間
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60.0%

40.0%

20.0%

20.0%

6.7%

13.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子供の病気 けが等の緊急時

祖父母や近所の人、友人等に預かってもらえないとき

冠婚葬祭等や買い物等の 出のとき

心身をリフレッシュさせたいとき

その他

      

(n=15)

②ベビーシッターを今後利用したい人（問２６－２） 
 

●毎月の利用希望日数  

 

〇回答者はいませんでした 

 

 

 

 

●１回当たりの利用希望時間 

 

〇回答者はいませんでした  

 

 
 

ベビーシッターを利用している、またはしたいと考える場面は「子供の病気 けが 

等の緊急時」が６０．０％と最も多く、「祖父母や近所の人、友人等に預かってもら 

えないとき」が４０．０％となっています。 

 

  

問２６－３ 問２６で「利用している」「利用していないが今後利用したい」と回答 

された方にうかがいます。どのような時に利用していますか、または 

利用したいですか。（複数回答） 
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（５）ファミリー サポート センターの利用 
 

 
 

ファミリー サポート センターの利用状況は「利用している」が２．１％、「利用し

ていないが今後利用したい」が２．３％で、利用希望は合 せて４．４％となってい

ます。 

「利用している」人の利用日数は“月 1日”、利用時間は１ あたり“２時間”が

最も多くなっています。 

「利用していないが今後利用したい」人の利用希望日数は“月２日”、利用希望時

間は１ あたり「３時間」と「４時間」が最も多くなっています。 

 

  

問２７ ファミリー・サポート・センターを利用していますか。 

利用している

2.1%

利用していないが今

後利用したい

2.3%

利用していない

90.9%

      

4.7%

(n=485）
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①ファミリー・サポート・センターを利用している人 

 

 
 

 

●毎月の利用日数 ●１回当たりの利用時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２７－１ 問２７で「利用している」と回答された方にうかがいます。ひと月あたり

の利用頻度、および一回あたりの利用時間をお答えください。 

 

50.0%

0.0%

0.0%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

40.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～20日

20日 上

      

(n=10)

10.0%

30.0%

10.0%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

40.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

      

(n=10)
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② ファミリー・サポート・センターを今後利用したい人 

 

 

 
 

●毎月の利用希望日数 ●１回当たりの利用希望時間 

 

  

 

  

問２７－２ 問２７で「利用していないが今後利用したい」と回答された方にうかがい 

ます。ひと月あたりの利用頻度、および一回あたりの利用時間をお答えく

ださい。 

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

                                 

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

 日

  日

  ～  日

  日 上

            

0.0%

9.1%

18.2%

18.2%

9.1%

0.0%

9.1%

9.1%

0.0%

0.0%

27.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

      (n=11)
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ファミリー サポート センターを利用している、または利用したい目的は 

「祖父母や近所の人、友人等に預かってもらえないとき」が４２．９％、「こども 

クラブ等の利用で足りない時間を補うた 」「子どもクラブ等の送り迎えの時」 

がそれぞれ２８．６％となっています。 

 「その他」の代表的なものとしては「習い事への送迎」などが挙げられます。 

 

 

42.9%

28.6%

28.6%

23.8%

23.8%

19.0%

14.3%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

祖父母や近所の人、友人等に預かってもらえないとき

こどもクラブ等の利用で足りない時間を補うた (朝 夕等)

こどもクラブ等の送り迎えのとき

子供の病気 けが等の緊急時

冠婚葬祭等や買い物等の 出のとき

主たる保育サービス

その他

      

(n=21)

問２７－３ 問２７で「利用している」「利用していないが今後利用したい」と回答さ

れた方にうかがいます。どのような目的で利用していますか、または利用し

たいですか。（複数回答） 
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９．子育て支援サービスについて 
 

 
 

子育て支援サービスの認知度と利用意向 

「①知っている」の  が最も多かったのは「ファミリー サポート センター」

で６３．９％、「③利用したことがある」の  が最も多かったのも「ファミリー 

サポート センター」で１４．６％、「④今後利用したい」の  が最も多かったのは

「子育て応援とうきょうパスポート」で２．７％となっています。 

 

 

 

  

問２８ 下記のサービスごとに、「➀知っている」、「②知らない」、「③利用 

したことがある」、「④今後利用したい」のいずれかをお答えください。 

54.2%

40.4%

23.5%

63.9%

41.0%

49.3%

20.6%

30.9%

46.0%

67.8%

17.7%

48.5%

39.0%

75.7%

12.4%

10.3%

4.9%

14.6%

6.6%

7.4%

1.2%

1.4%

2.1%

1.9%

1.2%

2.7%

1.9%

1.2%

1.9%

1.6%

1.9%

2.7%

1.6%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

台東保健所、浅草保健  センターの育児  

家庭教育に関する学級 講座(家庭教育学級等)

教育支援館の教育  室

ファミリー サポート センター

子ども家庭支援センターの総合  

子育て応援とうきょうパスポート

トワイライトステイ(17時から22時の保育)

(n = 485)
知っている 知らない 利用したことがある 今後利用したい 不明・無回答
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１０．子供の医療について 
 

（１）医療機関の受診状況 
 

 
 

過去１年間の受診状況は「１～３ 」が３２．８％と最も多く、「４～６ 」が 

２９．３％、「１０  上」が２４．３％となっています。 

 

 
 

 

 
  

0 

1.9%

1～3 

32.8%

4～6 

29.3%

7～9 

10.3%

10  上

24.3%

 からない

1.4%

(n=485）

問２９ あて名のお子さんは、過去１年間で医療機関（診療科目は問いません）に何回

かかりましたか（初診から完治までを１回とします）。 
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医療機関にかかった疾患は「風邪」が６７．２％と最も多く、次いで「歯の病気」

が３７．１％となっています。 

「その他」の代表的なものとしては「アレルギー」「歯列矯正」などが挙げられ 

ます。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

67.2%

37.1%

35.8%

30.5%

23.7%

23.0%

17.5%

7.2%

5.8%

18.6%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

風邪

歯の病気(むし歯など)

皮膚の病気(皮膚炎など)

インフルエンザ

新型コロナ感染

眼の病気

けが(切り傷、骨折、捻挫など)

ぜん息

感染性胃腸炎(ノロウィルス等)

その他

      

(n=469)

問２９－１ 問２９で「１～３回」～「１０回以上」と回答された方にうかがいます。 

どんな疾患で医療機関にかかりましたか。（複数回答） 
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（２）子ども医療費  制度の評価 
 

 
 

子ども医療費  制度については「十分なっている」が８４．５％、「なっている」

が１２．６％となっており、合 せて９７．１％が、安心して子育てができる要因に

なっていると評価しています。 
 

 
 

 

（３）かかりつけ医の有  
 

 
 

かかりつけ医については「いる」が８８．７％となっています。 

 
  

十分なっている

     

なっている

     

あまりなっていない

    

 からない

    
      

    

      ）

いる

88.7%

いない

4.3%

何ともいえない

7.0%

(n=485）

問３０ 子ども医療費助成制度を利用することは、安心して子育てができる要因の 

ひとつになっていますか。 

問３１ あて名のお子さんのかかりつけ医はいますか。 
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（４）休日夜間等の小児医療機関の認知度 
 

 
 

「台東区準夜間 休日こどもクリニック」の認知度は「利用したことがある」が 

５４．４％、「知っているが利用したことはない」が３３．６％となっており、 

合 せて８８．０％となっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

  

利用したことがあ

る

54.4%

知っているが利用

したことはない

33.6%

知らない

11.8%

      

0.2%

(n=485）

問３２ 休日や平日の夜間にお子さんの急な発熱や腹痛などでお困りの際に利用できる

小児医療機関として、「台東区準夜間・休日こどもクリニック」があることを

ご存知でしたか。 
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１１．子供の地域活動への参加状況 
 

（１）地域活動等への参加状況 
 

 
 

地域活動等への参加状況は「参加したことがある」が５９．６％と最も多く、次い

で「参加したことがなく、今後も予定はない」が２８．２％となっています。 

学年別にみると、１年生、２年生、３年生、及び５年生は「参加したことがある」が

最も多く、４年生及び６年生は「参加したことがなく、今後も予定はない」が、最も高

くなっている。 

 
 

学年別 

 
 

１位：白文字、２位：太文字 

参加したことがある

59.6%
参加したことはない

が、今後は参加させた

いと思っている

12.0%

参加したことがなく、

今後も予定はない

28.2%

      

0.2%

(n=485）

合計
参加した
ことがあ
る

参加した
ことはな
いが、今
後は参加
させたい
と思って
いる

参加した
ことがな
く、今後
も予定は
ない

    
  

人数 485 289 58 137 1
構 比 59.6 12.0 28.2 0.2
人数 45 27 12 6 0
構 比 60.0 26.7 13.3 0.0
人数 24 19 1 4 0
構 比 79.2 4.2 16.7 0.0
人数 32 21 5 6 0
構 比 65.6 15.6 18.8 0.0
人数 26 10 4 12 0
構 比 38.5 15.4 46.2 0.0
人数 324 195 33 95 1
構 比 60.2 10.2 29.3 0.3
人数 8 3 1 4 0
構 比 37.5 12.5 50.0 0.0
人数 26 14 2 10 0
構 比 53.8 7.7 38.5 0.0

 年生

 年生

      

全体

 年生

 年生

 年生

 年生

問３３ あて名のお子さんは地域活動やグループ活動などに参加したことがありますか。 
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参加したことがある、もしくは今後参加させたい活動の種類は「地域のお祭りなどの

行事活動」が７４．６％で最も多く、次いで「スポーツ活動」が５４．５％となって

います。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

  

74.6%

54.5%

27.4%

21.3%

20.5%

13.0%

11.2%

10.7%

4.3%

1.2%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域のお祭りなどの行事活動

スポーツ活動

文化 音楽活動

キャンプ等の野 活動

清掃や防災訓練等などの地域活動

ホームステイ等の国際交流活動

子供会等青少年団体活動

リサイクル活動等の環境分野での社会貢献活動

高齢者訪問等の社会福祉活動

その他

      

(n=347)

問３３－１ 問３３で「参加したことがある」「参加したことはないが、今後は参加させ

たいと思っている」と回答された方にうかがいます。参加したことがある、

もしくは今後参加させたい地域活動やグループ活動の種類は何ですか。 

（複数回答） 
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（２）児童館の利用状況 
 

 
 

「利用したことがある」が６７．８％となっています。 

 
 

 
 

 
 

 

「たまに利用する程度」が８６．０％と最も多くなっています。 
 

  

はい

67.8%

いいえ

32.0%

      

0.2%

(n=485）

問３４ あて名のお子さんは児童館を利用したことがありますか。 

問３４－１ 問３４で「はい」と回答された方にうかがいます。 

利用は、週に何回くらいですか。 

ほぼ毎日

3.3%

3、4 

3.3%

1、2 

6.7%

たまに利用する程度

86.0%

      

0.6%

(n=329）
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利用内容は「遊戯室を利用している」が６９．９％と最も多くなっています。 

 
 

 

 

 
 

児童館の開館時間等についての希望は「今のままでよい」が６０．５％と最も多く、

次いで「日曜日も開館して欲しい」が３２．５％、「祝日も利用したい」が 

２３．７％となっています。 

「開館時間を今より早くして欲しい」と  した人の希望開館時間は「８時台」が

最も多く、「閉館時間を今より遅くして欲しい」と  した人の希望閉館時間は 

「１８時台」が最も多くなっています。 

 

69.9%

33.1%

29.8%

11.9%

7.3%

8.2%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

遊戯室(ゆうぎしつ)を利用している

図工室を利用している

図書室を利用している

雨天時に利用している

児童館行事(遠足など)に参加している

その他

      

(n=329)

60.5%

32.5%

23.7%

6.4%

3.6%

1.8%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

今のままでよい

日曜日も開館(全部開放)して欲しい

祝日も利用したい

閉館時間を今より遅くして欲しい

開館時間を今より早くして欲しい

その他

      

(n=329)

問３４－２ 問３４で「はい」と回答された方にうかがいます。 

児童館をどのように利用していますか。（複数回答） 

問３４－３ 問３４で「はい」と回答された方にうかがいます。 

児童館の開館時間等について希望はありますか。（複数回答） 
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●「開館時間を今より早くして欲しい」と回答した方の希望開館時間 

 
 

●「閉館時間を今より遅くして欲しい」と回答した方の希望閉館時間 

 

8.3%

83.3%

8.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7時台

8時台

9時台

      

(n = 12)

0.0%

0.0%

42.9%

28.6%

0.0%

14.3%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

      

(n = 7)
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児童館を利用しない理由は「利用する必要がないから」が５１．０％と最も多く、 

次いで「児童館が自宅から遠い」が３２．３％となっています。 

学年別にみると、３年生及び６年生では「児童館が自宅から遠いから」が最も多く、

それ  の学年では「利用する必要がないから」が最も多くなっています。 

 
 

 

学年別 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
１位：白文字、２位：太文字 

  

51.0%

32.3%

12.9%

6.5%

5.8%

8.4%

8.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用する必要がない

児童館が自宅から遠いから

児童館に入りにくい雰囲気があるから

児童館に魅力がないから

どこに児童館があるか からないから

その他

      

(n=155)

問３４－４ 問３４で「いいえ」と答えた方にうかがいます。                 

      児童館を利用しない理由は何ですか。（複数回答） 
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１２．子育ての みや 安について 
 

（１）子育ての楽しさ 
 

 
 

子育ての楽しさについては「楽しいときの方が多い」が６６．６％と最も多く、 

「楽しいときと楽しくないときが半々ぐらい」が３０．７％となっています。 
 

 
 

（２）子育ての 安や負担感の有  
 

 
 

子育ての 安や負担感の有 については「何となく 安や負担を感じる」が 

４０．６％と最も多く、次いで「あまり 安や負担は感じない」が３４．０％と 

なっています。 

「非常に 安や負担を感じる」「何となく 安や負担を感じる」人の割合は、 

合 せて４９．７％となっています。 

楽しいときの方が多い

     

楽しいときと楽しくな

いときが半々ぐらい

     

楽しくないときの方が多い

    

      ）

問３５ 子育ては楽しいですか。 

問３６ 子育てに関して不安感や負担感を感じていますか。 

非常に 安や負担を

感じる

9.1%

何となく 安や負担

を感じる

40.6%
あまり 安や負担は

感じない

34.0%

まったく感じない

8.0%

なんともいえない

7.8%

      

0.4%

(n=485）
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（３）子供につらくあたった経験 
 

 

 

子供につらくあたった経験については「ヒステリックに怒鳴った」が６５．８％と

最も多く、次いで「言葉で傷つけた」が３４．２％、「 手をしなかった（ 視し

た）」が２６．８％の順となっています。 

  

問３７ いらいらして、子供につらくあたった経験はありますか。（複数回答） 

65.8%

34.2%

26.8%

20.8%

15.5%

5.6%

3.1%

1.9%

0.2%

1.6%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ヒステリックに怒鳴った

言葉で傷つけた

 手をしなかった( 視した)

たたいた

いらいらしてもつらくあたったことはない

家の に出した

いらいらしたことはない

部屋(押入れ)に閉じ込 た

食事を与えなかった

その他

      

(n=485)
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（４）子育ての み 気になること 
 

 

子育ての みや気になることについては「子供の教育に関すること」が５４．８％と

最も多く、次いで「健康や発達に関すること」が３１．３％、「子供を叱りすぎている

ような気がすること」が２５．２％の順となっています。 

 

  

54.8%

31.3%

25.2%

23.9%

23.1%

21.9%

18.8%

10.9%

10.9%

9.9%

6.6%

4.7%

4.5%

4.1%

3.9%

2.1%

1.6%

4.5%

14.2%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子供の教育に関すること

健康や発達に関すること

子供を叱りすぎているような気がすること

子供との時間を十分にとれないこと

友だちづきあい(いじ 等を含む)に関すること

食事や栄養に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子供との接し方に自信を持てないこと

子育てに関しての配偶者の協力が少ないこと

子育てに関して配偶者と意見が合 ないこと

配偶者  に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

登校拒否、 登校などの問題について

子育ての方法がよく からないこと

子育てのストレスがたまって、子供に手をあげたり、

世話をしなかったりしてしまうこと

話し 手や   手がいないこと

自分の子育てについて、親族 近隣の人 職場などま りの目が気になること

地域の子育て支援サービスの内容や利用 申込み方法がよく からないこと

その他

特にない

      

(n=485)

問３８ 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなこと

ですか。（複数回答） 
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（５）気軽に  できる人 場所 
 

 

子供のことで気軽に  できる人、あるいは  できる場所の有 については、 

「いる／ある」が８４．７％を占 ています。 
 

 

 

子育てに関して気軽に  できる先については、「友人や知人」が７７．６％と 

最も多く、次いで「祖父母等の親族」が６６．２％となっています。 

 

  

77.6%

66.2%

19.2%

9.0%

8.3%

4.6%

1.7%

1.7%

0.7%

0.7%

0.5%

0.5%

0.2%

0.0%

6.6%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人や知人

祖父母等の親族

小学校(教諭)

かかりつけ医

近所の人

保育所(保育士)

幼稚園(幼稚園教諭)

児童館

子ども家庭支援センター

保健所 保健  センター

こども園(保育士 幼稚園教諭)

NPO

児童館 子ども家庭支援センター 保健所 保健  センター  の区の子育て  窓口

民生委員 児童委員

その他

      

(n=411)

問３９ お子さんのことで、気軽に相談できる人、または相談できる場所がありますか。 

問３９－１ 問３９で、「いる／ある」と回答された方にうかがいます。 

お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は 

誰（どこ）ですか。（複数回答） 

いる/ある

84.7%

いない/ない

14.2%

      

1.0%

(n=485）
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（６）子育てに必要なサポート（自由意見） 

 
 

 

 

 

 
  

問４０ 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者）からどのよう

な支援（サポート）があれば良いと思いますか。ご自由にお書きください。 

⚫学校の教員数が少なく子供に手がま らないので、学校での先生  のサポートがほし

い。 

⚫緊急時の預り。 

⚫ 日の夕方 降や休日など、就労時間 に telで子供の  をしたい。 

⚫学校  でも学習面のサポートをしてくれたら参加したい。 

⚫何を利用するにも手続きが複雑過ぎてする気にならない。もっと手続きをシンプルにし

てほしい。 

⚫通学時間や夜間の公道での見 り。 

⚫他の学校や幼稚園であった事故や事件、いじ 事案など、情報を共有して知らせてもら

えると参考になる。 

⚫放課後から保護者が帰宅するまでの間の居場所がほしい。特に夏休み等の長期休暇の

間、習い事がない時間はひとりで過ごしている。居場所の確保と、有料のお弁当などの

昼食を提供してもらえるサービスがあるとありがたい。 

⚫困り事があった時のフローチャートみたいなものが欲しい。 

⚫気軽にメールや LINEなどで  できる窓口。 

⚫病気や病院の情報を把握していて何科を受信したらよいか、こんな病院があるなどのア

ドバイスが総合的に受けられる窓口があるとうれしい。 

⚫住んでいる地域において、子育て経験のある方から、初 ての子育ての保護者に対する

ボランティアサービス。例えば、お風呂に入れてあげたり、ミルクや授乳についてのア

ドバイス等、保護者に休んでもらう環境を地域で整えてあげたい。 

⚫保健所の訪問などではなく、地域の先輩ママに頼れるサービスがあったらいいと思う。

 みはなくても、誰かがいつもそばにいてあげられる、いてくれる安心感を持って子育

てができるサービスがあると良いと思う。 

 

（意見を一部抜粋し、類似の意見はまと ています） 
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（７）子育てと仕事の両立のた 職場で取り組んでほしいこと 
 

 

子育てと仕事の両立のた に、職場で取り組んでほしいことについては、「子供が

病気やけがの時などに安心して看護のた の休暇が取れる制度」が５０．９％と 

最も多く、次いで「子育てと仕事の両立に向け、職場内の理解を深 ていくこと」が 

３７．５％となっています。 

 

 
  

50.9%

37.5%

20.0%

18.8%

14.2%

12.0%

6.2%

6.8%

10.5%

4.1%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子供が病気やけがの時などに安心して看護のた の休暇が取れる制度

子育てと仕事の両立に向け、職場内の理解を深 ていくこと

女性の就労継続に対する企業の理解や支援

妊娠中や育児期間中の勤務軽減(フレックスタイム制度や短時間勤務制度など)

男性も育児休業制度が利用できるなど、子育てに男性も参加できる環境づくり

育児休業制度や再雇用制度の普及促進及び円滑に利用できる環境づくり

事業所内保育施設または企業主導型保育施設を設置

その他

特にない

 からない

      

(n=485)

問４１ 子育てと仕事の両立を図るために、職場においてどのような制度や支援策に 

取り組んでほしいと思いますか。（２つまで回答） 
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（８）子供の発達について 

 

 

子供の発達に関しての心配は「ない」が７１．５％、「ある」が２７．２％となって

います。 

 
 

 

 

 

 

 

お子さんの発達に心配があったときの  先は「家族」が５８．８％と最も多く、 

次いで「学校や園の先生」が５７．５％、「病院」が５５．７％の順になっています。 
 

 
 

ある

     

ない

     

      

    

      ）

58.8%

57.5%

55.7%

34.0%

12.2%

4.9%

3.9%

3.1%

2.3%

1.2%

1.9%

2.5%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族

学校や園の先生

病院

友人 知人

保健所 保健  センター

松が谷福祉会館

子ども家庭支援センター

教育支援館

東京都児童  センター

児童館

その他

  しない

      

(n=485)

問４２ お子さんの発達に関して、心配な点はありますか。 

 問４３ お子さんの発達に心配が生じたらどこに（誰に）相談しますか。（複数回答） 
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１３．子育てに関する情報の入手方法 
 

 

 

子育てに関する情報の入手手段については「隣近所の人、知人、友人」が７０．１％

と最も多く、次いで「インターネット（スマートフォン 携帯電話 ＳＮＳ）」が 

５８．４％となっています。 

 
 

 

あるとよいと思う子育ての情報は「子供の遊び場に関する情報」が５４．４％と最も

多く次いで「習い事に関する情報」が５３．６％、「区で行っているイベントや催し物

の情報」が４５．２％となっています。 

 
  

70.1%

58.4%

45.4%

43.9%

29.9%

21.9%

20.2%

14.2%

8.9%

3.5%

2.5%

2.5%

2.1%

1.4%

1.6%

2.1%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

隣近所の人、知人、友人

インターネット(スマートフォン 携帯電話 SNS)

インターネット(パソコン タブレット)

親族(親、兄弟姉妹など)

区の広報やパンフレット

教育 保育施設

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌 育児書

区役所や区の機関

児童館

メールマガジン

保健所 保健  センター

子育てサークルの仲間

子ども家庭支援センター

その他

情報の入手手段が からない

      
(n=485)

問４４ 子育てに関する情報をどのように得ていますか。（複数回答） 

54.4%

53.6%

45.2%

33.8%

20.4%

9.5%

2.1%

13.4%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子供の遊び場に関する情報

習い事に関する情報

区で行っているイベントや催し物の情報

子供の保健 医療に関する情報

子育ての み   に関する情報

地域の子育てサークルに関する情報

その他

特に い

      

(n=485)

問４５ 今後、子育てに関してどのような情報があればよいと思いますか。 

（複数回答） 
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１４．子供の食事の状況 
 

（１）食事についての心配事 
 

 

 

子供の食事で心配なことは「特にない」が５６．１％と最も多くなっていますが、 

心配がある内容としては「好き嫌いが多い」が２３．７％、「食べる量にムラがある」 

が１１．８％となっています。 

学年別にみると、「特にない」の割合は全体的に高い傾向にあります。 

 

学年別 

１位：白文字、２位：太文字 

 
 

 

23.7%

11.8%

9.5%

6.4%

3.7%

56.1%

5.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

好き嫌いが多い

食べる量にムラがある

少食である

落ち着いて食べない

食物アレルギー

特にない

その他

      

(n=485)

合計
少食であ
る

好き嫌い
が多い

落ち着い
て食べな
い

食べる量
にムラが
ある

食物アレ
ルギー

特にない その他
    
  

人数 485 46 115 31 57 18 272 26 5
構 比 9.5 23.7 6.4 11.8 3.7 56.1 5.4 1.0
人数 45 3 13 7 6 1 24 2 1
構 比 6.7 28.9 15.6 13.3 2.2 53.3 4.4 2.2
人数 24 3 7 3 3 0 12 4 0
構 比 12.5 29.2 12.5 12.5 0.0 50.0 16.7 0.0
人数 32 3 4 2 7 2 17 1 0
構 比 9.4 12.5 6.3 21.9 6.3 53.1 3.1 0.0
人数 26 3 8 1 4 2 13 1 0
構 比 11.5 30.8 3.8 15.4 7.7 50.0 3.8 0.0
人数 324 29 75 15 33 13 187 16 4
構 比 9.0 23.1 4.6 10.2 4.0 57.7 4.9 1.2
人数 8 3 1 1 1 0 5 0 0
構 比 37.5 12.5 12.5 12.5 0.0 62.5 0.0 0.0
人数 26 2 7 2 3 0 14 2 0
構 比 7.7 26.9 7.7 11.5 0.0 53.8 7.7 0.0

 年生

      

全体

 年生

 年生

 年生

 年生

 年生

問４６ あて名のお子さんの食事について心配なことはありますか。（複数回答） 
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（２）家族との食事のとり方 
 

 

 

家族との食事については「ほぼ毎日一緒に食べる」が９１．１％となっています。 

 

（３）朝食や間食のとり方 
 

 

 

朝食のとり方については「毎日食べる」が９２．６％となっています。 
 
 

問４７ あて名のお子さんは、１日１回は家族と食事をしていますか。 

問４８ あて名のお子さんの朝食のとり方はどうですか。 

ほぼ毎日一緒に食べる

91.1%

週に4、5日は一緒に食べる

5.4%

週に2、3日は一緒に食べる

1.6%

週に1日程度は一緒に食べる

0.4%
ほとんど一緒に食べない

1.0%       

0.4%

(n=485）

毎日食べる

92.6%

週に5、6 食べる

3.5%

週に3、4 食べる

0.8%

週に1、2 食べる

1.2%
ほとんど食べない

1.6%       

0.2%

(n=485）
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１５．家庭での生活 
 

 

 

現在の暮らしの状況は「普通」が５１．８％と最も多く、次いで「ややゆとりがあ

る」が２０．４％、「やや苦しい」が１５．７％の順となっています。 

 

 
 

 

 

 

家庭の家計は「黒字であり、毎月貯蓄をしている」が４９．３％と最も多く、 

次いで、「赤字でも黒字でもなく、ぎりぎりである」が２８．２％、「黒字ではあるが

貯蓄はしていない」が１０．３％の順となっています。 

 

 

大変ゆとりがある

7.2%

ややゆとりがある

20.4%

普通

51.8%

やや苦しい

15.7%

大変苦しい

4.7%

      

0.2%

(n=485）

赤字であり、借金を

して生活している

1.4%
赤字であり、貯蓄を

取り崩している

8.2%

赤字でも黒字でもなく、

ぎりぎりである

28.2%

黒字であるが、貯蓄

はしていない

10.3%

黒字であり、毎月貯

蓄をしている

49.3%

その他

1.9%

      

0.6%

(n=485）

問４９ 現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。 

問５０ ご家庭の家計について、最も近いものをお答えください。 
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「まったくなかった」が９３．４％と最も多く、次いで「まれにあった」が 

３．５％、「ときどきあった」が２．５％となっています。 

 

 
 

 

 

 

「まったくなかった」が９１．８％と最も多く、次いで「まれにあった」が 

４．３％、「ときどきあった」が２．９％の順となっています。 

 

 

よくあった

0.2%
ときどきあった

2.5%
まれにあった

3.5%

まったくなかった

93.4%

      

0.4%

(n=485）

よくあった

0.8%
ときどきあった

2.9%

まれにあった

4.3%

まったくなかった

91.8%

      

0.2%

(n=485）

問５１ あなたのご家庭では、過去１年間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食

料を買えないことがありましたか。 

問５２ あなたのご家庭では、過去１年間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣

類が買えないことがありましたか。 
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経済的な理由で支払えなかった料金については、「その他の債務」  では 

「電気料金」が１．４％、「電話料金（携帯電話含む）」及び「ガス料金」が１．２％と 

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５３  あなたのご家庭では、過去１年間に、経済的な理由で、以下の料金を支払えな

いことがありましたか。 

    

    

    

    

    

    

    

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

                                 

電話料金 携帯電話含む 

電気料金

ガス料金

 道料金

家賃

住宅ローン

その他の債務

         
あった な った   しない     がない  不明・無回答
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「お誕生日のお祝いをする」が９９．８％で最も多く、次いで「子供の学校行事などへ

親が参加する」が９８．１％、「クリスマスプレゼントやお年玉をあげる」が 

９７．７％の順となっています。 

  
  

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                                 

お誕生日のお祝いをする

子供の学校行事などへ親が参加する

クリスマスプレゼントやお年玉をあげる

毎年新しい    を買う

習い事 音楽、スポーツ、習字等 に通 せる

 年に   上家族 行に行く

学習塾に通 せる

毎月お小 いを す

         
している 【していない】したくない 方 でしない 【していない】経済的にできない       

問５４ あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 
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「あてはまるものはない」が７２．２％と最も多くなっています。一方、経済的理由のた 

に世帯にないものとしては「新聞の定期購読（ネット含む）」が１３．４％、「急な出費のた

 の貯金（５万円 上）」が４．７％となっています。 

 

13.4%

4.7%

3.9%

2.5%

1.6%

1.6%

0.8%

0.8%

0.8%

0.6%

0.6%

0.6%

0.4%

0.4%

0.4%

72.2%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

新聞の定期購読(ネット含む)

急な出費のた の貯金(5万円 上)

子供が自宅で宿題をすることができる場所

世帯人数分のベッドまたは布団

子供の年齢に合った本

インターネットにつながるパソコン(タブレット)

炊飯器

冷房機器

電話(固定電話 携帯電話を含む)

子供用のスポーツ用品 おもちゃ

掃除機

世帯専用のお風呂

洗濯機

暖房機器

電子レンジ

あてはまるものはない

      

(n=485)

問５５ 次のもののうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。

（複数回答） 
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１６．子供の携帯電話、インターネット等について 
 

（１）子供の携帯電話、パソコンの所持について 
 

 

 

子供が使える携帯電話については「携帯電話（スマートフォン含む）を持たせてい

る」が４１．４％、子供が使えるパソコンについては、「パソコン等を持たせている」

が１４．６％、「携帯電話等とパソコン等を両方持たせている」が１５．７％、 

「い れも持たせていない」は２６．８％となっています。 

 

 

 
 

  

携帯電話(スマート

フォン含む)を持たせ

ている

41.4%

パソコン(タブレット含

む)を持たせている

14.6%

携帯電話等とパソコン等を

両方持たせている

15.7%

い れも持たせてい

ない

26.8%

      

1.4%

(n=485）

問５６  お子さんが使える携帯電話（スマートフォン含む）・パソコンを持って 

いますか。 



小学生保護者 

313  

 
 

携帯電話を持っている理由は「家族との連絡に必要だから」が９２．８％、「友だち

も持っているから」が１３．０％となっています。 

「その他」の代表的なものとしては、「防犯のた 」などが挙げられます。 

 
 

 

 

パソコンを持っている理由は「学習上必要だと感じたから」が７６．２％、「友だち

も持っているから」が６．１％となっています。 

「その他」の代表的なものとしては、「学習のた 」や「ゲームで遊ぶた 」などが

挙げられます。 

 
  

     

     

    

    

                                 

家族との連絡に必要だから

友だちも持っているから

その他

      

       

     

    

     

    

                  

学習上必要だと感じたから

友だちも持っているから

その他

      

       

問５６－１ 問５６で「携帯電話（スマートフォン含む）を持たせている」と「携帯電話等

とパソコン等を両方持たせている」と回答された方にお聞きします。 

どのような理由で携帯電話等を持たせていますか。（複数回答） 

問５６－２ 問５６で「パソコン等を持たせている」と「携帯電話等とパソコン等を両方 

持たせている」と回答された方にお聞きします。       

どのような理由でパソコン等を持たせていますか。（複数回答） 
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携帯電話等やパソコンの使用目的は「通話」が７４．７％と最も多く、次いで 

「メール」が５２．０％、「サイトの閲覧や情報検索」が４６．６％の順となっていま

す。 

 

 

 

 

 

（２）有害サイトについて 

 

 

携帯電話のフィルタリングは「使っている」が７４．７％、「使っていない」が 

２０．１％となっています。 

 
 

 

使っている

     

使っていない

     

フィルタリング機能を知

らない

    

      

    

      ）

問５７ 携帯電話等やパソコン等をどのような目的で使っていますか。（複数回答） 

問５８ お子さんの携帯電話は、有害サイト（「アダルトサイトや出会い系サイト」を

指す、以下同じ）へ接続できないようにするフィルタリング機能を使ってい

ますか。 

     

     

     

     

     

    

    

    

                                 

通話

メール

サイトの閲覧や情報検索

ゲーム

ソーシャルネットワーク      、インスタグラムなど 

買い物 ゲームのアイテム含む  

その他
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子供が有害サイトにアクセスしたことがあるかは「把握している」が４１．１％、

「通信機能がない」が３２．５％となっています。 
 

 

 

高額な請求を受けたことが「ない」９７．９％となっています。 

 

  

問５９ お子さんが携帯電話等を使って、有害サイトにアクセスしたことがあるか 

把握していますか。 

問６０ 今までに、有害サイトにアクセスして高額な請求を受けたことはありましたか。 

把握している

     

把握していない

     

通信機能がない

     

      

    

      ）

あった

    

ない

     

 からない

    

      ）
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   「  していない」が５０．０％となっています。 

  
 

  〇  者はいませんでした  

問６０－１② 高額な請求を受けたことなどを、どこかに相談しましたか。 

問６０－２ 問６０－１②で「相談した」と回答された方にうかがいます。              

      それはどのような相談先でしたか。（複数回答） 

  していない

     

      

     

    ）
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１７．子供と家庭の防災意識 
 

（１）災害時の学校の対応の認知度 
 

 

 

災害時における学校の対応については「知っている」が７２．２％となっています。 
 

 

  

問６１ あなたは、東日本大震災のような災害が起きたときに、学校が児童を安全確

保のために預かる対応をすることを知っていますか。 

知っている

72.2%

知らない

27.6%

      

0.2%

(n=485）
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災害時、学校が児童の状況等を保護者に知らせる手段を決 ていることについては、

「知っている」が７３．６％となっています。 

 

 

（２）家庭での災害への対策 
 

 

 

地震などで避難した後に家族との連絡のとり方を決 ているかについては、「決 て

いる」が４０．０％、「決 ていない」が６０．０％となっています。 

問６２ あなたは、災害が起きたときに、学校が児童の状況等を保護者に知らせる手段 

を一斉メールやホームページなど、それぞれ決めていることを知っています

か。 

問６３ あなたの家では、地震などで避難した後に家族との連絡のとり方を決めて 

いますか。 

決 ている

40.0%決 ていない

60.0%

(n=485）

知っている

73.6%

知らない

26.0%

      

0.4%

(n=485）
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地震などに備える準備の有 については、「している」が７６．９％となっています。 
 

 

 

 

 

「  食料の備え」が９６．５％、次いで「火災報知器」が５８．７％となって 

います。 

  
  

     

     

    

     

     

     

    

    

                  

  食料の備え

家 の転 防 

ガラスの  防 

住宅の 震化

 火器

火災報知器

その他

      

       

問６４ あなたの家では、地震などに備えて何か準備をしていますか。 

問６４－１ 問６４で「している」と回答された方にうかがいます。 

具体的にはどのような備えですか。（複数回答） 

している

76.9%

していない

22.7%

      

0.4%

(n=485）
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１８．行政サービスへの要望について 
 

（１）出産 子育てに関する行政窓口の対応への 満 
 

 

 

行政窓口や公的施設の担当者の対応については、 満に思ったことは「ある」が 

２５．２％、「ない」が５９．４％となっています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 満を感じた点については、「手続きが煩雑で時間がかかる」が５７．４％と最も多

く、次いで「対応が 親切」が５２．５％となっています。 
 

問６５ 出産・子育てに関する行政窓口や公的施設の担当者の対応について、不満に思

ったことはありますか。 

問６５－１ 問６５で「ある」と回答された方にうかがいます。どのような点に 

不満を感じましたか。（複数回答） 

ある

     

ない

     

行政窓口等に関 っ

た経験がない

     

      

    

      ）

     

     

     

     

    

    

                  

手続きが煩雑で時間がかかる

対応が 親切

子育てに関する必要な情報がすぐ

に られない

保育ス ースがない

その他
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（２）区の子育て支援で特に力を入れてほしいもの 
 

 

 

区の子育て支援として特に力を入れてほしいものについては、「公園など家の で

安心して子供が遊べる場を増やしてほしい」が６２．９％と最も多く、次いで「児童手

当などの給付事業による家庭の経済的支援を強 て欲しい」が４１．９％となっていま

す。 

 

 

 

 

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

           

公園など家の で安心して子供が遊べる場を

増やしてほしい

児童手当などの給付事業による

家庭の経済的支援を強 てほしい

安心して子供が医療機関を受診できる

体制を整備してほしい

 業時間の短 や休暇の取 促進など企業に対して

職場環境の改善を きかけてほしい

親子で楽し るイベントを開催してほしい

放課後子供教室を増やしてほしい

子育てに困った時に  したり情報が

 られる場を ってほしい

子供への 待を防 する取組みや子供の人 を

 る取組みを強 てほしい

こどもクラブ 学童保育 を増やしてほしい

児童館を増やしてほしい

子育て中の親同士が交流できる場や子育てについて

学べる機会を提供してほしい

その他

特にない

      
       

問６６ 区の子育て支援として、次の項目の中から、あなたが特に力を入れてほしいも

のは何ですか。（複数回答） 
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（３）台東区の子育てのしやすさ 
 

 

 

子育てのしやすさについては、「子育てしやすい」が４３．３％と最も多く、次いで

「どちらともいえない」が２４．７％となっています。 

「とても子育てしやすい」「子育てしやすい」と  した人の合計の割合は 

５３．８％であり、「やや子育てしにくい」「子育てしにくい」を合計した割合の 

３４．７％を大きく上 っています。 

 

 
 

 

 

とても子育てしやすい

10.5%

子育てしやすい

43.3%

どちらともいえない

24.7%

やや子育てしにくい

16.7%

子育てしにくい

3.7%

      

1.0%

(n=485）

問６７ 台東区では、子育ての環境整備や様々な支援を行っています。 

あなたは台東区で子育てをしていて、子育てをしやすいと感じますか。 
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（４）自由意見 
 

 
 

区への要望や意見は１６０件寄せられ、主な内容は「こどもクラブ（学童保育）に関するこ

と」「放課後子供教室に関すること」「医療に関すること」「子供の遊び場に関すること」な

どとなっています。 
 
⚫こどもクラブ（学童保育）に関すること 

・夏休みの昼食のように学童で夕食(弁当購入でも可)を提供してほしい。 
・こどもクラブをもっと増やしてほしい 
・こどもクラブの定員枠を広げてほしい。 
・こどもクラブに高学年でも入りやすい体制にしてほしい。 
・こどもクラブの利用時間を延ばしてほしい。 

 
●放課後子供教室に関すること 

・家族や自分自身が体調 良である場合、学校の宿題など子供をサポートしてもらえる環境
がほしい。 

 校庭開放のように自由に友人と集える場がもっと必要だと思う。 
 

⚫医療に関すること 
・補 額を上げるか、 料にしてもらえればありがたい。 
・手軽にみてくれるところや夜間対応してくれる病院を増やしてほしい。 
・子供が医療機関で受診する際には、他の待合患者よりも優先して受診させてほしい。 
・予防接種の 料化をしてほしい。 
・小児科をもっと ってほしい。 

 
⚫子供の遊び場に関すること 

・区内の公園で 遊びのできるところがほぼないので増やしてほしい。 
・公園でバトミントン、ボール投げができなくなっている。ボールなどが使用できる場所が、
公園の一部分にでもあれば良いと思う。 

・スポーツセンターのような施設がほしい。 
   
⚫児童館に関すること 

・近隣に児童館を って欲しい。  
 
⚫保育、学校等に関すること 

・保育園とこどもクラブの、数、入園人数、年齢の枠を増やしてほしい。 
・保育園、こどもクラブに毎年就業状況を提出することを省略してほしい。 
・小学校について  できる窓口が からないので、案内がほしい。 
 

⚫その他 
・子供向けのサークルが増えると良いと思う。 
・低価格の習い事を合同で学べると良いと思う。 
・多子世帯への支援を手 くしてもらいたい。現状で言うなら税制的な支援はあまりないの
で給付やサービスをしてもらえるとありがたい。 

・区の方や地域の人達が、学校の先生が居ない場所で、子供達の話を聞いてあげる場所や時
間があればよいと思う。親ではなく、先生ではなく第三者の方が話しやすい事もあると思
う。 

（意見を一部抜粋し、類似の意見はまと ています） 

 

区の子育て支援施策に関するご意見・ご要望がありましたら、ご自由にお書きください。 


